



Kolesarstvo ostaja kranjski šport

Minila je 55. Velika nagrada Kranja, Memorial Filipa Majcna. Organizator tekmovanja je bil Kolesarski klub Kranj, na čelu katerega je Matjaž Zevnik.

stran 2



Med počitnicami ni dolgčas

V Mestni občini Kranj tudi letošnje poletje potekajo različni programi, ki otrokom lepšajo proste počitniške dneve.

stran 10



kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, JULIJ 2023, ŠTEVILKA 7

Ponosni na maturante

Na Gimnaziji Kranj je splošno maturo v spomladanskem roku z odliko opravilo deset maturantov, prav toliko odličnih je bilo na mednarodni maturi, kjer je Izabela Letonja zbrala celo vse možne točke in postala diamantna maturantka. Na Gimnaziji Franceta Prešerna Kranj sta bili dve zlati maturantki.

MATEJA RANT

Kranj – Na Mestni občini Kranj so 10. julija podelili maturitetna spričevala 123. generaciji maturantov Gimnazije Kranj. Nagovoril jih je tudi župan Matjaž Rakovec, ki je poudaril pomen gimnazijskega šolanja za mladega človeka, saj po njegovih besedah predstavlja dobro osnovo za nadaljnje univerzitetno izobraževanje in poklicno pot. Ravnatelj Aljoša Brlogar pa je predstavil rezultate mature na njihovi gimnaziji ter se maturantom in profesorjem zahvalil za trud, ki so ga vložili v priprave na maturo, ki je bil na koncu okronan z odličnimi rezultati. Ob tem je pristavil, da k uspešnemu izobraževanju pripomorejo tudi starši.

Splošno maturo je na Gimnaziji Kranj opravljalo 143 kandidatov, od tega jo je ena kandidatka opravila v dveh delih, vsi drugi so maturo uspešno opravili. Redni dijaki, ki so uspešno opravili maturo v spomladanskem roku, so v povprečju dosegli 21,65 točke, medtem ko je bilo slovensko povprečje 20,51, so pojasnili na Gimnaziji Kranj. Z odliko je splošno maturo opravilo deset dijakov: Filip Herlec, Klara Stariha, Sara Žnidar, Tjaša Hribar, Žiga Kuralt, Vid Pungerčar, Mia Jočič, Klara Majer Bukovnik,



Zlati maturanti Gimnazije Kranj – Izabela Letonja (tretja z leve v prvi vrsti) je zbrala vse možne točke. / FOTO: TINA DOKL

Matija Turk in Martin Zorman Krč. Na Gimnaziji Kranj je maturirala tudi 12. generacija dijakov mednarodne mature, ki so v povprečju dosegli 39,64 točke, kar je po besedah koordinatorice mednarodne mature na kranjski gimnaziji Nataše Kne visoko nad svetovnim povprečjem, ki znaša okrog 30 točk. Mednarodno maturo je opravilo vseh 22 četrtošolcev Gimnazije Kranj, deset jih je maturo opravilo z odliko. Izabela Letonja (predstavljamo jo na naslednji strani) je zbrala vseh 45 možnih točk in postala diamantna maturantka,

zlati maturanti pa so: Žan Ambrožič, Neža Babič, Vito Grilc, Jan Košir, Olivija Kukovica, Lovro Lotrič, Pika Pauletič, Lara Škulj in Alja Šlenc. Na svoje dijakke so ponosni tudi na Gimnaziji Franceta Prešerna. Pohvalijo se lahko s stoodstotno uspešnostjo na splošni maturi, kjer so dijaki v povprečju dosegli malo pod dvajset točk. Dve dijakinji sta maturo opravili z odliko, in sicer Neža Strojnar in Paulina Lina Tomažič. Ob tem je ravnateljica Mirjam Bizjak dodala, da je Paulina Lina Tomažič ob koncu svojega šolanja izdala tudi svoj

prvenec – zbirko kratkih zgodb Minljiva. »Pri izdaji knjige ji je seveda pomagala tudi šola in predvsem njena profesorica slovenščine Nika Lampret.« Ravnateljica je maturantom namenila naslednje misli: »Dosežen mejnik naj bo vaša motivacija in spodbuda za nadaljnje šolanje in prihodnost. Zavedajte se, da ste sposobni premikati meje, da lahko dosežete svoje cilje in uresničite svoje sanje. Neustrašno stopajte po poti, ki si jo želite, in bodite vedno odprti za nove izzive in priložnosti, ki vam bodo prišle naproti.«

Šole in vrtce zavzeli gradbeniki

V Mestni občini Kranj potekajo številne investicije v šolske in vrtčevske objekte – od energetskih sanacij do vzdrževalnih in sanacijskih del.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) ta čas izvaja številne investicije v okviru vzdrževanja šolskih in vrtčevskih objektov. Na Osnovni šoli (OŠ) Franceta Prešerna Kranj tako poteka sanacija strehe v vrednosti dobrih 560 tisoč evrov, obenem bodo v telovadnici položili nov parket. Kot pojasnjujejo, dela potekajo po načrtih in jih bodo končali predvidoma z novim šolskim letom.

Investicijsko vzdrževanje poteka tudi na OŠ Orehek, kjer izvajajo sanacijo steklenega nadstreška pred vhodom v šolo in preboj iz igralnice vrtca na igrišče. Na OŠ Jakoba Aljaža so se lotili sanacije zamakanja v kuhinji šole in predelave fiksnih oken, na OŠ Matije Čopa pa sanacije sanitarij in napeljava tople vode v učilnice. Na številnih šolah in vrtcih to poletje izvajajo tudi energetske sanacije.

► 4. stran

OBČINSKE NOVICE

Nagrada za prenovljeni stavbi

Mestna občina Kranj je prejela nagrado BIG SEE za notranje opremljanje Glasbene in baletne šole Kranj in Kovačnice – podjetniškega inkubatorja Kranj.

stran 4

OBČINSKE NOVICE

Redno vzorčenje voda

Mestna občina Kranj je tudi letos poskrbela za vzorčenje vode na neuradnih naravnih kopalniških Kosorep, Čukov bajer in stari bazen, vodo kontrolirajo tudi v kanjonu Kokre.

stran 6

KULTURA

Cesar Franc Jožef I. na obisku

Minilo je 140 let od obiska cesarja Franca Jožefa I. na Kranjskem. Kako je potoval po naših krajih, izvemo na razstavi Naš cesar je tu, Gorenjska se klanja.

stran 11

ZANIMIVOSTI

V Žabnici obročkali štokljice

Na prvi julijski petek so štokljice v gnezdu pri šoli v Žabnici dobile obročke. Ko zdaj odpremo videoprenos v živo, lahko vidimo, da so mladički že pravi korenjaki.

stran 15



Vabimo vas k vpisu pouka
KLAVIRJA in PETJA
na šoli, v podjetju
ali na vašem domu

www.dorewe.com 051-223-221

OBČINSKE NOVICE

Potreben je tudi kanček sreče

Izjemnega uspeha se je letos na mednarodni maturi, ki jo je opravljala na Gimnaziji Kranj, razveselila Izabela Letonja iz Lesc, saj je postala diamantna maturantka.

MATEJA RANT

Izabela Letonja nam je zau-pala, da tako odličnega rezultata na maturi ni pričakovala, zato je najprej nekajkrat osvežila spletno stran z re-

sem tudi o študiju v tujini. Nameravala sem namreč študirati biologijo, nekatere smeri študija, ki so me zanimala, pa so dostopne samo v tujini.« Na koncu se je odločila za študij prava, saj verja-



Izabela Letonja / FOTO: TINA DOKL

zultati, saj je mislila, da je kaj narobe. Zato je izredno hvaležna za vse, kar ji je dal program mednarodne mature, saj je prepričana, da je veliko odvisno predvsem od tega, kako te na maturo pripravijo v šoli. Zaveda pa se, da je k takemu rezultatu pripomogel tudi kanček sreče. »Pred maturo sem recimo ponavljala ravno stvari, ki so bile potem na maturitetni polji; obenem sem dobila ocenjevalce, ki niso bili prestrogi do mene.« Za program mednarodne mature se je odločila, ker po njenih besedah nudi poglobljen pristop do šolskih predmetov, ki si jih izbereš, obenem pa ji je ustrezal poudarek na globalnih tematikah, saj jo zanimajo mednarodno pravo in mednarodni odnosi ter na splošno globalna politika. »Razmišljala

me, da prek prava migracij, okoljevarstvenega prava in podobno lahko veliko narediš tudi za skupnost pri spopadanju z globalnimi problemi. Predvsem pa verjame v moč pogovora. »Marsikateri problem bi lahko rešili, če bi bili ljudje le pripravljeni poslušati drug drugega. Ni treba, da vedno sprejmeš idejo drugega, a tudi ko ni strinjania, je ključna debata o tej ideji. Seveda pri nekaterih stvareh ne more biti kompromisov, recimo pri človekovih pravicah.« V prostem času Izabela Letonja zelo rada bere in piše pesmi, se ukvarja s svojim psom in je aktivna v naravi. Rada gleda filme in poslušajo glasbo, najraje rok in džez. Počitnice bo izkoristila za potovanja, predvsem pa se namerava spočiti in si nabrati moči za študij, ki jo čaka jeseni.



IZDAJATEL
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIK
Simon Šubic

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, Ilovca Stritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807
jana.triller@g-glas.si

Gorenjski Glas

Kranjske novice (ISSN 2463-8099) št. 7/letnik IX so izšle 28. julija 2023 kot priloga Gorenjskega glasa. Brezplačno so poslame v vsa gospodinjstva v mestni občini Kranj. Izšle so v nakladi 21.500 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Kolesarstvo ostaja kranjski šport

Minuli konec tedna je Kranj znova gostil kolesarske dirke, katerih vrhunec je bila nedeljska 55. Velika nagrada Kranja, memorial Filipa Majcna. Organizator tekmovanja je bil Kolesarski klub Kranj, na čelu katerega je že vrsto let Matjaž Zevnik.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Kranjska dirka je najstarejša slovenska mednarodna kolesarska dirka, ki poteka pod okriljem UCI. Tudi letos pa to še zdaleč ni bila edina dirka dvodnevne sporeda, ki se je začel v soboto popoldne z dirkanjem najmlajših in končala v nedeljo s podelitvijo nagrad najboljšim. O letošnji dirki pa tudi o kranjskem kolesarskem klubu in njegovih ambicijah sva se pogovarjala z direktorjem kluba in organizacijskim direktorjem dirk Matjažem Zevnikom.

Letošnje dirke so za vami. Kako jih ocenjujete?

Mislím, da sem lahko zadovoljen. Glede na vreme, ki nam je malce zagodlo v soboto, je vseeno šlo vse po načrtih, tako da s programom nismo zamujali. V soboto je bila najbolj aktivna večerna dirka članov, ko je bila cesta malo mokra in je bila zato morda še malce bolj zanimiva. Nedeljska dirka je bila, glede na spremembo trase, precej težja kot prejšnja leta. Kar dobro sem napovedal, da bo prišla na cilj kot prva skupina desetih kolesarjev. Prišlo jih je sicer osem in vesel sem bil, da je bil v tej skupini tudi naš nekdanji kolesar Jaka Primožič, za katerega sem upal, da mu bo uspelo priti med prve tri. To se ni zgodilo in še vedno ima na domači dirki kot najboljši rezultat četrto mesto. Poleg njega nimamo v tej konkurenci nikogar, ki bi lahko konkuriral najboljšim italijanskim ekipam, sploh ekipi Zalf Euromobil Fior, ki ima vedno dobre kolesarje, ki gredo nato v najvišja tekmovanja. Prepričan sem, da bo letošnjemu zmagovalcu tudi naša dirka pripomogla, da bo prihodnje leto nastopal za kakšno od ekip World Toura.

Velika nagrada Kranja ima res dolgo tradicijo, tudi vi pa ste s kolesarjenjem povezani že vrsto let. Kako se je začelo vaše delo pri organizaciji dirk?

Leta 1985 sem prenehal dirkati, po enem letu pa sem se klubu pridružil pri organizaciji dirk. Lahko rečem, da sem se v tem času preizkusil prav na vseh področjih, od vodje avtoparka do vodje redarjev ... organizacijski direktor dirke pa sem dvanajsto leto.



Kranjčan Matjaž Zevnik je že vrsto let povezan z domačim kolesarskim klubom.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

Tudi v klubu imate odgovorno delo ...

V klubu sem sedaj športni direktor kontinentalne ekipe, poleg mene pa je to tudi Marko Polanc, ki sem ga povabil nazaj v klub. Tako v klubu skupaj delava spet od lanskega septembra, ko je on tako trener ekipe kot drugi športni direktor. Jaz sem tudi vodja ekipe in odločila sva se, da ekipo vodiva oba. To je pravzaprav italijanski sistem vodenja ekipe, v katerem je več športnih direktorjev, saj je obremenitev kar precej, mi pa se pač staramo. Lahko pa rečem, da se z Markom izredno ujameva, saj sva skupaj od leta 1977, čeprav je bil on nekaj let v Rogu. Sedaj se je vrnil in upam, da v prihodnjih letih najdeva novo ekipo, ki bo prevzela najino delo.

Kdaj bo dirka prihodnje leto?

Odločili smo se, da jo prijavimo za konec avgusta, saj se nam letos že tretje leto pokriva z zadnjim dnevom Dirke po Franciji. Vlogo smo že oddali. Je pa problem, ker je vsak konec tedna več dirk, in je vprašanje, kakšno bo zanimanje ekip iz okolice, da pridejo. Resno razmišljamo o višji kategoriji dirke, saj nam je že lani komisarka rekla, da smo preseglí nivo naše dirke in da lahko naredimo korak naprej. Vendar je vse to povezano s financami.

Kakšno moštvo imate letos?

Že nekaj let ponavljam, da imamo zelo mlado ekipo. Na vsaki dirki imamo na startu najmlajše kolesarje, in tudi letos je tako. Smo pa v tej sezoni v klub pripeljali tri mlade kolesarje iz drugih klu-

bov. To so: Grega Podlesnik iz Sevnice, ki je bil prejšnje leto eden naših najuspešnejših mladincev, Gašper Otničar, ki je prejšnje leto vozil na Bledu, in Teo Pečnik, ki je vozil za ljubljanski Gusto. Ekipi smo pridružili tudi naša dva mladince, Žiga Kalana in Martina Eržena, vendar se je Kalan odločil, da zaključí kariero. Drugi člani so ostali od prejšnjih let in tako imamo mlado moštvo, ki nastopa na res dobrih dirkah, kjer je težko biti uspešen. Kljub temu uresničuje-

najmlajših do članov. Dekle je trenutno le eno, saj so šla druga v Ljubljano, kjer imajo dobre pogoje.

Vaš klub je bil znan po vzgoji mladih kolesarjev, ki so nato odhajali v močnejše ekipe po vsem svetu. Kako je sedaj?

Za nas v klubu je še vedno najbolj pomembno, da vzgajamo mlade. Smo realni in ne sanjamo, da bomo kdaj Pro tour ekipa. Še vedno pa upam, da bomo prišli na višji nivo, saj imamo zagotovo

»Za nas v klubu je še vedno najbolj pomembno, da vzgajamo mlade. Smo realni in ne sanjamo, da bomo kdaj Pro tour ekipa. Še vedno pa upam, da bomo prišli na višji nivo, saj imamo zagotovo velik potencial.«

mo svoj načrt, to pa je, da postanemo najboljša ekipa do 23 let v Sloveniji. To nam uspeva, kar smo dokazali s prvim, drugim in petim mestom na državnem prvenstvu. Seveda pa je s takšno ekipo težko konkurirati na tako močni dirki, kot je bila kranjska.

Kako poteka delo kluba, koliko vas je zaposlenih?

Od začetka julija v klubu ni več nihče zaposlen, vsi delamo kot samostojni podjetniki oziroma dobivamo za svoje delo honorar. V klubu nas je šest trenerjev, sekretarka in mehanik. Zadnja leta je bilo glede pridobivanja sponzorjev res težko. Fantje ne dobijo nikakršnega denarja, nobenih štipendij, dirkajo zgolj za kolo, dres ... čeprav je ekipa UCI kontinentalna. Registriranih kolesarjev je okoli šestdeset, od

velik potencial. Mislím, da smo s tem že blizu. Imamo novega predsednika Mladena Kovačevića, Slovenca, ki sicer živi v Nemčiji in je lastnik treh uspešnih podjetij. Vzel nas je za svoje, vsi smo optimisti in upam, da bomo na septembrski novinarski konferenci lahko povedali še kaj novega.

Se boste tako laže upokojili?

Pogoje za upokojeitev bom izpolnjeval prihodnje leto, vendar računam, da bom še nekaj časa ostal in počasi prepustil delo mlajšim. Računam, da se bodo v klub po končanih karierah vrnili naši nekdanji tekmovalci. Med njim so gotovo Jan Polanc, Matej Mohorič, sin Jošt Zevnik, ki je tehnični direktor v Izraelu ... pa morda še kdo. Če mi jih bo uspelo privabiti v klub, bo to za razvoj zagotovo zelo dobro.

OBČINSKE NOVICE

Krepili vezi s tujino

V Kranju so gostili delegacijo iz Japonske s predstavnikoma mesta Fukui, s katerim se Kranj povezuje od lanskega leta. Kranjska delegacija je obiskala tudi pobrateno kitajsko mesto Džangdžjakov.

SIMON ŠUBIC

Kranj, Džangdžjakov – Kranj je julija obiskala delegacija iz Japonske, v kateri sta bila poleg japonskega veleposlanika v Sloveniji Hiro-michija Matsushime tudi častni konzul Slovenije na Japonskem Tetsuji Shindo in poslanec v japonskem parlamentu ter podpredsednik Japonsko-slovenske parlamentarne skupine prijateljstva Hirofumi Takinami, ki oba prihajata iz Fukuija. Mestna občina Kranj se namreč od leta 2022 povezuje tudi z japonskim mestom Fukui. Japonske goste so na delovnem sestanku sprejeli župan Matjaž Rakovec in podžupana Manja Zorko ter Janez Černe. Spregovorili so o področjih dosedanjega povezovanja in možnostih nadaljnjega sodelovanja. Sprehodili so se tudi po starem mestnem jedru Kranja in si poglobljevali Kovačnico. Prve vezi sta Kranj in Fukui vzpostavila leta 2021, ko je bila v tem japonskem mestu slovenska košarkarska reprezentanca na zadnjih pripravah pred olimpijskimi igrami v Tokiu. V strokovnem štabu so bili takrat trije Kranjčani: Dragiša Drobniak in Dalibor Damjanovič v trenerskem kadru



Delegacija iz Japonske si je ogledala tudi Kovačnico. / Foto: MOK

ter Marko Milič v vlogi vodje odprave. Na predlog nekdanje veleposlanice Ane Polak Petrič sta mestni upravi stopili v stik. V minulem šolskem letu so se povezali šolarji obeh mest, tudi v prihodnje se bo odnos krepil na področju izobraževanja, zanima pa jih tudi sodelovanje na srednje- in visokošolskem tehničnem področju ter področju informacijskih tehnologij, so pojasnili na Mestni občini Kranj.

V Džangdžjakovu

Župan Mestne občine Kranj Matjaž Rakovec in podžupan Janez Černe sta v začetku julija z gospodarsko-izobraževalno delegacijo iz Kranja obiskala pobrateno mesto Džangdžjakov. S tem so vrnili obisk, ki ga je delegacija iz kitajskega mesta, s katerim je Kranj pobrateno

si med drugim izmenjali primere dobrih praks na področju trajnosti – kranjsko se je poglobljevalo seznanilo z mobilnostjo v Džangdžjakovu s poudarkom na vodiku, kitajskim kolegom pa sta župan in podžupan predstavila ravnanje z odpadki in koncept družbe brez odpadkov (zero waste). Obisk je

Prve vezi sta Kranj in Fukui vzpostavila leta 2021, ko je bila tam slovenska košarkarska reprezentanca na zadnjih pripravah pred olimpijskimi igrami v Tokiu. V strokovnem štabu so bili takrat trije Kranjčani: Dragiša Drobniak, Dalibor Damjanovič in Marko Milič.

od konca leta 2021, v gorenjski prestolnici opravila marca letos.

Med petdnevni obiskom so se srečali z vodstvom občine, ogledali so si olimpijske objekte, tehnološki park za zimске športe, olimpijsko vas, center za strokovno izobraževanje, obiskali so nekatere javne zavode in podjetja. Vodstvi občin sta

bil uspešen tako gospodarsko kot izobraževalno, poudarjajo na MOK, saj so se predstavniki kranjskega gospodarstva na sestankih s kitajskimi podjetji dogovorili o nadaljnjem sodelovanju, Konfucijeva učilnica Gimnazije Kranj pa je podpisala sporazum o sodelovanju z eno od tamkajšnjih srednjih šol.



Kranjska delegacija si je v Džangdžjakovu ogledala športne objekte, številna podjetja in izobraževalne ustanove. / Foto: MOK

Dodatni programi javnih del

V Mestni občini Kranj se lahko letos izvaja skupno 33 programov javnih del z 49 vključenimi udeleženci pri 23 izvajalcih, ki jih (so)financira občina.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Poročali smo že, da je Zavod RS za zaposlovanje za leto 2023 skupno izbral 22 programov javnih del pri 16 izvajalcih na območju Mestne občine Kranj (MOK), v katere se bo lahko vključilo 36 udeležencev s stalnim prebivališčem v kranjski občini. MOK pa je ob tem sprejela še tri dodatne programe javnih del pri

treh izvajalcih za skupno štiri udeležence, ki jih bo financirala v celoti. V maju in juniju je zavod za zaposlovanje dodatno izbral še osem programov javnih del z devetimi udeleženci pri štirih dodatnih izvajalcih, ki se bodo letos izvajali od štiri do sedem mesecev. Tem udeležencem, to je dolgotrajno brezposelnim osebam, predhodno prijavljenim na zavodu za

zaposlovanje, MOK krije praviloma 50 odstotkov plače, v posebnih primerih pa 25 ali pet odstotkov. Zavod zagotavlja sredstva za kritje stroškov zdravniških pregledov, preostanka dela plač, stroškov prevoza, prehrane in odpravnine ob upokojitvi, izvajalci pa krijejo stroške regresa, dodatkov k plači in druge stroške, ki omogočajo izvajanje programov javnih del.

V letu 2023 se tako lahko v MOK izvaja 33 programov javnih del z 49 vključenimi udeleženci pri 23 izvajalcih, ki jih (so)financira občina, za kar je v letošnjem mestnem proračunu zagotovljenih 316.800 evrov. Izbrani programi, ki jih (so)financira MOK, so dostopni na spletni strani MOK pod novico z naslovom Izbrani dodatni programi javnih del za leto 2023.

Odprt pogled v svet



V svojem prvem mandatu smo se na Mestni občini Kranj (MOK) temeljito lotili področja odnosov s pobratnimi in prijateljskimi mesti. Pred tem je bilo dokaj neurejeno, brez konkretnih sodelovanj in prave strategije. Takšno sodelovanje je izrednega pomena in prinaša številne prednosti. Po mojem mnenju je najpomembnejše sodelovanje na izobraževalnem področju, med učenci v osnovnih, dijaki v srednjih šolah ter študenti na fakultetah.

V zadnjih treh letih smo se prvič v zgodovini Kranja pobratili z mesti izven Evrope: s kitajskim Džangdžjakovom, ruskim Jekaterinburgom in ameriškim Colorado Springsom. Na željo japonskega mesta Fukui smo začeli postopke pobratjenja tudi z njimi.

Na MOK smo že pred pobratitvijo v sodelovanju z ameriškim olimpijskim mestom Colorado Springs dijakom športnikom Gimnazije Franceta Prešerna Kranj (GFP) omogočili udeležbo na tečaju Young Champion Ambassador. Skozi spletne delavnice v angleščini so pridobili nova znanja ter prejeli certifikate o tej dragoceni mednarodni izkušnji. S Colorado Springsom, v katerem živi in uspešno deluje tudi nekaj Kranjčanov, se nadejamo predvsem sodelovanja na športnem in izobraževalnem področju tudi v prihodnje. Prejšnji teden nas je obiskala delegacija japonskega mesta Fukui z japonskim veleposlanikom v Sloveniji ter članom japonskega parlamenta. Sodelovanje pred uradnim podpisom pobratjenja poteka že dobro leto.

Želim si, da bi s povezovanji predvsem mladi dobili odprt pogled v svet, v različne kulture, s sodelovanjem pa naše življenje naredili boljše in varnejše.

Kaj nas povezuje z naštetimi mesti? Ideja o pobratitvi z Džangdžjakovom je prišla s strani kranjskega podjetja, ki je za potrebe zimskih (para)olimpijskih iger tam sodelovalo pri projektu izgradnje smučarskih skakalnic, kjer smo Slovenci dosegli enega največjih uspehov v svoji športni zgodovini. Predstavniki Džangdžjakova so nas obiskali že dvakrat, nedavno pa smo jih obiskali mi. Obisk je bil pomembna priložnost za povezovanje gorenjskega gospodarstva in tudi drugih podjetij v Sloveniji s kitajskim trgov. Tam so med drugim razvili dobre tehnologije za obdelavo vodnih virov in pridobivanje električne energije, še posebej vodika, ki ga uspešno uporabljajo v javnem vozniškem parku. Imajo že 444 avtobusov na vodikov pogon.

Tudi povod povezovanja z Jekaterinburgom, ki bo sredi avgusta praznoval 300. obletnico ustanovitve, je bil gospodarski. Kranjsko podjetje Iskratel ali po novem Kontrolon ima svoje proizvodno podjetje v tem mestu. Žal nam je vojna v Ukrajini preprečila sodelovanje na gospodarskem, izobraževalnem in športnem področju s tem uralskim mestom na meji med Evropo in Azijo.

Učenci osnovnih šol obeh mest se že povezujejo med sabo in seznanjajo z dvema različnima kulturama. Tudi GFP bo v prihodnjem šolskem letu začela sodelovati z eno od srednjih šol v Fukuiju. Kako močno si to mesto želi sodelovanja z našim Kranjem, pove podatek, da so za dve leti zaposlili magistrskega študenta japonščine na naši Filozofski fakulteti, ki bo živel v Fukuiju in skrbel za razvoj sodelovanja na različnih področjih. Zanimivo je, da so našeta mesta usmerjena k zeleni politiki in varovanju okolja. Čeprav je Kranj po velikosti in številu prebivalstva nepriemerljiv z njimi, nas odlikujejo inovativnost, prepoznavnost in odprtost za sodelovanje. Ne samo MOK kot institucije – predvsem naših šol, podjetij, kulturnih in športnih društev. Želim si, da bi s temi povezovanji predvsem naši mladi dobili odprt pogled v svet, v različne kulture, s sodelovanjem pa naše življenje naredili boljše in varnejše. Obenem bodo spoznali, da je prav Kranj čudovito in pametno mesto, v katerem bodo še raje živeli in delali. Se vidimo!

Matjaž Rakovec,
vaš župan

OBČINSKE NOVICE

Nagrada za prenovljeni stavbi

Nagrado BIG SEE na področju notranjega oblikovanja je letos prejela tudi Mestna občina Kranj za opremljanje lani končanih projektov Glasbene in baletne šole Kranj in Kovačnice – podjetniškega inkubatorja Kranj.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) je za opremljanje Glasbene in baletne šole na Cankarjevi 2 in Kovačnice – podjetniškega inkubatorja Kranj prejela nagrado BIG SEE na področju notranjega oblikovanja. Nagrade, ki jih podeljuje Zavod Big – Center za ustvarjalno gospodarstvo jugovzhodne Evrope, prispevajo k promociji edinstvenih in izvernih ustvarjalnih dosežkov v arhitekturi in notranjem oblikovanju. Na letošnji natečaj je prispelo več kot tisoč prijaviteljskih projektov, med njimi sta bila tudi Glasbena in ba-

letna šola na Cankarjevi 2 in Kovačnica – podjetniški inkubator Kranj. Obe investiciji je MOK dokončala lani. Glasbena šola je umestila v prenovljeni degradirani objekt nekdanje srednje gradbene šole na Cankarjevi ulici, ki je samevala in propadala približno dve desetletji. Kovačnica – podjetniški inkubator Kranj, v kateri poslovne ideje kuje okoli 150 mladih podjetnikov, pa je svoj novi dom, predvsem večji in modernejši prostor, dobila v nekdanji poštni poslovalnici na Poštni ulici. Celotni prenovi obeh objektov sta sofinancirali Republika Slove-

nija in Evropska unija iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. Žirija v izboru BIG SEE je oba projekta uvrstila v zmagovalni nabor tridesetih projektov na področju notranjega oblikovanja in ju tudi nagradila. Za notranje oblikovanje Glasbene šole na Cankarjevi 2 je zaslužen Mega team iz Kranja v sodelovanju s Studiem AB iz Tržiča. Pri Kovačnici pa gre v ospredje postaviti glavnega izvajalca podjetje HI-po iz Grosupljega v sodelovanju s podjetjem Donar iz Ljubljane, ki sledi izvajanju konceptov krožnega gospodarstva, kar potrjuje usmeritev



Učilnica v Glasbeni in baletni šoli na Cankarjevi 2 v Kranju / FOTO: MOK/MATEVŽ ZUPAN



Avla pri vhodu v Kovačnico v nekdanji poštni poslovalnici na Poštni ulici / FOTO: MOK/MARKO PIRC



Kotiček za sprostitev in druženje v Kovačnici / FOTO: MOK

MOK, ki jo je Evropska komisija izbrala v misijo 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030. »Glasbena in baletna šola ter Kovačnica od lanske jeseni domujeta v prenovljenih objektih v starem mestnem jedru. Tudi s tem oživljamo staro mesto in dokazujemo, da smo na pravi poti. Veseli pa me tudi to, da naše delo prepoznajo tudi druge, izven lokalnega okolja. Iz evropske destinacija odličnosti 2023 potrjujemo svojo odličnost tudi na drugih področjih, kar je lepa popotnica pri uresničevanju zastavljenih ciljev,« je povedal župan Matjaž Rakovec.

Šole in vrtce zavzeli gradbeniki

◀ 1. stran

Na OŠ Orehek Kranj – Podružnični šoli Mavčiče je tako v teku prenova ogrevalnega sistema in razsvetljave ter energetskega upravljanja, v Vrtcu Čebelica (prenova stavbnega ovoja, sanacija oken in vrat, toplotna izolacija stropa podstrešja, prenova ogrevalnega in prezračevalnega sistema ter razsvetljave, vgradnja termostatskih ventilov in energetskega upravljanja). V Vrtcu Čira čara izvajajo toplotno izolacijo stropa podstrešja, prenovo ogrevalnega sistema in razsvetljave, vgradnjo termostatskih ventilov in energetskega upravljanja, v Vrtcu Mavčiče prenovo stavbnega ovoja, sanacijo oken, toplotno izolacijo stropa podstrešja, prenovo ogrevalnega sistema, vgradnjo termostatskih ventilov, prenovo razsvetljave in energetskega upravljanja.

V nekdanji trgovski šoli potekajo prenova stavbnega ovoja, sanacija oken in vrat,

senčil, toplotna izolacija stropa podstrešja, prenova ogrevalnega sistema in

razsvetljave, vgradnja termostatskih ventilov in energetskega upravljanja, v prostorih

Kulturnega društva Brdo prenova stavbnega pohištva, izolacija ravne strehe z zunanje strani, prenova ogrevalnega sistema in energetskega upravljanja, v Vrtcu Čenča pa prenova ogrevalnega sistema, vgradnja termostatskih ventilov, prenova razsvetljave in energetskega upravljanja.

Na OŠ Simona Jenka so med sanacijo ugotovili, da morajo preveriti določene statične elemente v telovadnici. MOK se je ob tem preventivno odločila, da zaprosi Vojašnico Petra Petriča Kranj za morebitno začasno uporabo njihove telovadnice za pouk športne vzgoje ob začetku novega šolskega leta. Energetska sanacija na ostalem delu šole sicer poteka nemoteno, po načrtih. Ta vključuje prenovo stavbnega ovoja, sanacijo oken in vrat, senčila, toplotno izolacijo stropa podstrešja, prenovo

ogrevalnega sistema in razsvetljave, vgradnjo termostatskih ventilov in energetskega upravljanja.

V okviru participativnega proračuna bodo postavili fitness na prostem pri OŠ Matije Čopa (Krajevna skupnost Bratov Smuk) in OŠ Janeza Puharja (KS Center). Iz sredstev participativnega proračuna bodo pokrili še preplastitev košarkarskih igrišč pri OŠ Stražišče (KS Stražišče), OŠ Jakoba Aljaža (KS Huje), OŠ Franceta Prešerna – Podružnica Kokrica (KS Kokrica) in OŠ Predoslje (KS Predoslje). Poleg vsega naštetega med poletnimi počitnicami izvajajo tudi manjša vzdrževalna dela, ki jih pokrijejo šole same. Gre za beljenje učilnic, čiščenje notranjih in zunanjih površin, nujne nabave šolskega pohištva, opreme, knjig, računalnikov in podobno.



Dela na Osnovni šoli Franceta Prešerna v Kranju / FOTO: MOK

OBČINSKE NOVICE

Kotiček KrPovej

Vprašanje: Vhod v Prešernov gaj

Pred dvema mesecema so v Prešernovem gaju izvajali posek bolnih dreves. Takrat je prišlo do poškodbe vzhodnega vhoda v gaj. Kamnit steber, na katerem visijo vrata, se je zlomil. Zgornji del stebra pod kotom dobesedno visi na kovinski ojačitvi. Naslednji dan je bil ta steber deloma fiksiran s trakom. To stanje je sedaj nespremenjeno dva meseca. Gre za skrajno nevarno in neodgovorno ravnanje. Kdo bo odgovoren, če tanko kovinsko ogrodje popusti in steber koga poškoduje? Dodatno se vrata v Prešernov gaj zaradi visenja ne morejo več zapreti, zato se je v parku ponoči ponovno pojavilo popivanje. Prosim, da se izjasnete, kdo je za to odgovoren, in zadevo sanirate v najkrajšem možnem času.

Odgovor mestne uprave

Zahvaljujemo se vam za skrb in opozorilo, ki smo ga takoj ob prejemu posredovali pristojnim uradom. Sporočamo, da so dela za sanacijo vhodnega portala že naročena.

Vprašanje: Električna kolesa

Pozdravljeni, že nekaj časa opažam, da na kolesarskih postajah Gorenjska bike ni električnih koles. Danes sem preverila še vse bližnje in malo oddaljene postaje in sta na voljo samo dve električni kolesi. Kaj se dogaja?

Odgovor mestne uprave

Vaša opažanja so žal pravilna, saj je več kot polovica koles izven sistema zaradi vandalizma in neprimerne (upo)rabe. Več o tem v članku na naslednji strani.

Vprašanje: Semafor za pešce in kolesarje

Semaforji na Cesti Staneta Žagarja so nastavljeni tako, da moramo za zeleno luč pešci in kolesarji pritisniti tipko. Dogaja se, da: pritisnem tipko in se zelena luč včasih ne prižge in moram čakati še en cikel; skupina ljudi že čaka na semaforju in drugi predvidevajo, da je nekdo že pritisnil tipko, pa je ni in moramo čakati še en cikel; za nekaj sekund zamudim, da bi lahko sprožil zeleno luč, in moram spet čakati na naslednji cikel. V luči prizadevanj za trajnostno mobilnost bi pričakoval, da pešcem in kolesarjem sploh ne bi bilo treba pritisniti stikala.

Odgovor mestne uprave

Situacija, ki ste jo opisali, je rezultat zakonsko predpisanih varnostnih časov in skladno z uravnavanjem koordinacije semaforizacije za vozila in hkrati za pešce. Do določenega časa tipka za pešce prime, potem pa ne več, ker sistem lovi razmerje

med prioritizacijo pešcev in prioritizacijo vozil. Če bi, na primer, 100-odstotno prioritizirali pešce oziroma kolesarje, bi ustavljali vozila na vsakem križišču nekoordinirano, kar bi imelo za posledico višji hrup, več izpušnih plinov, večjo gnečo na cestah ... Tega si ne želi nihče. V primeru odstranitve tipk pa bi bilo treba na vsako križišče namestiti najmanj štiri kamere in umetno inteligenco, ki bi zaznavala namere prečkanja prehoda za pešce. To bi pomenilo veliko večje stroške kot sama sprememba semaforjskih programov, se pa strinjamo, da bi bil tak sistem zagotovo bolj prijazen udeležencem v prometu, ki potujejo na trajnostni način.

Vprašanje: Parkirišče Stara Sava

Ob parkirišču Stara Sava je trenutno več manjših nasutih zemlje, na katerih naj bi rasla trava. Ta nasutja so po več letih močno degradirana, s čimer so izgubila tudi svojo sporočilno vrednost. Zanima me, ali bi bila mogoča vsaj sanacija omenjenega »parka« oziroma popolna odstranitev nasutih in zasaditev drevoreda (in ne le postavitev dreves v koritih), s čimer bi dolgoročno zmanjšali učinek toplotnega otoka v mestu ter obenem izboljšali videz našega mesta tudi za zunanje obiskovalce.

Odgovor mestne uprave

MOK ni lastnica omenjenega zemljišča in tako nima pristojnosti njegovega upravljanja. Lastnica je Zavarovalnica Triglav, ki zemljišče oddaja Komunalni Kranj, ta pa upravlja tamkajšnje parkirišče. Posredovali smo jim vašo pobudo, ki je dobro idejno zasnovana.

Vprašanje: Obnova vaškega korita

Na klancu Gorenjesavke ceste je vaško korito, ki je potrebno obnove. To je postojanka, kjer se ustavljajo številni mimoidoči, tudi turisti. Trenutno korito je že v zelo slabem stanju in potrebuje obnovo. Želimo ga obnoviti, očistiti okolico in tako bo obnovljen ostal še dlje.

Odgovor mestne uprave

Da je vaško korito v slabem stanju, nas je opozorilo tudi vodstvo vaše krajevne skupnosti, tako da smo s tem seznanjeni in se strinjamo z obnovo, bo pa treba zagotoviti sredstva zanj. V septembru se bo pokazalo, ali je morda tak predlog kdo od krajanov podal tudi za participativni proračun 2024. Če ga je in se bo uvrstil na glasovanje, vas vabimo, da med 1. in 10. oktobrom v čim večjem številu glasujete za ta projekt. Če bo izglasovan, bomo prav temu namenili sredstva, rezervirana za investicije v vaši KS.

Kako se prilagajamo podnebnim spremembam

Evropska strokovnjaka sta se tudi v Kranju seznanila s prilagajanjem gorenjske regije podnebnim spremembam, predvsem na področju pametne specializacije.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Kranj sta ta mesec obiskala evropska strokovnjaka Claire Nauwelaers in Richard Harding, ki so ju zanimale gorenjske in s tem tudi kranjske dobre prakse in rešitve za prilagajanje podnebnim spremembam s pomočjo pametne specializacije. Gorenjska regija je namreč novembra lani kot prva med slovenskimi regijami pristopila k Misiji o prilagajanju podnebnim spremembam, Evropska komisija jo je izbrala tudi za študijski primer vpeljave transformativnih inovacij pri misiji in tudi kot prvo izmed petih regij v Evropi za analizo območja. S tem namenom sta ta mesec Gorenjsko obiskala Claire Nauwelaers, strokovnjakinja za znanost, tehnologijo in inovacijsko politiko, in Richard Harding, strokovnjak za trajnostni urbani razvoj. Evropska strokovnjaka sta obisk izkoristila za razgovore z regijskimi in nacionalnimi odločevalci za izdelavo študije, s katero bodo analizirali trenutne vzorce sodelovanja med deležniki na področju raziskav in inovacij. Prepoznali bodo ovire, dobre prakse in rešitve za prilagajanje podnebnim spremembam s pomočjo pametne specializacije. Rezultate študije bodo objavili jeseni in bodo v pomoč pri



Strokovnjaka Evropske unije sta se seznanila tudi, kako se Kranj prilagaja podnebnim spremembam. / Foto: MOK

Kranjski župan in predsednik Sveta gorenjske regije Matjaž Rakovec je strokovnjakoma predstavil napredek regije pri prilagajanju podnebnim spremembam in področja za možne izboljšave, vodja urada za razvoj, pametno skupnost in projekte Tomaž Lanišek pa aktivnosti MOK s področja pametne specializacije. Podrobneje je predstavil projekt Pametno naselje Mlaka.

razvoju vseh evropskih regij, ki se srečujejo s podobnimi izzivi.

Prve razgovore sta opravila v Kranju – na Mestni občini Kranj (MOK) in Lokalni energetske agenciji Gorenjske, ki je koordinator misije za gorenjsko regijo. Kranjski župan in predsednik Sveta gorenjske regije Matjaž Ra-

kovec jima je tako predstavil napredek regije pri prilagajanju podnebnim spremembam in področja za možne izboljšave, vodja urada za razvoj, pametno skupnost in projekte Tomaž Lanišek pa aktivnosti MOK s področja pametne specializacije. Podrobneje je predstavil projekt Pametno naselje Mlaka,

ki so ga v evropskem prostoru prepoznali kot enega od štirih primerov dobre prakse na področju pametnih mest. Strokovnjaka so seznanili tudi z drugimi projekti, kot so priprave na vzpostavitev pametne mestne kartice, energetske sanacije stavb, elektrifikacija občinskih vozil, nakup osmih električnih avtobusov, širitev kolesarske mreže, postavitev zelene strehe na Osnovno šolo Staneta Žagarja in drugi. Črtomir Kurnik, direktor LEAG, pa je evropskima gostoma predstavil sodelovanje med deležniki v regiji in izvajanje aktivnosti Trajnostnega energetskega in podnebnega akcijskega načrta (angleška kratica SECAP), ki ga je vseh 18 gorenjskih občin potrdilo leta 2018.

Kombinirana poraba goriva: 5,4-5,3 l/100 km. Emisije CO₂: 123-120 g/km. Emisijska stopnja: Euro6D Full. Emisije NO_x: 0,0039 g/km. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov.
Informativni izračun je narejen na dan 10.5.2023 za Nissan Qashqai e-POWER N-Connecta. Maloprodajna cena z že upoštevanim popustom in DDV ter ceno kovinske barve, znaša 35.920,00 €. Informativni izračun za skupni znesek kredita v višini 10.547,71 € je narejen za dobo odplačila 60 mesecev in upošteva nespremenljivo obrestno mero 4,99 % in polog v višini 25.372,29 €. EOM = 8,09 % se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli element v izračunu. Skupni znesek, ki ga mora odplačati kreditjemalec, znaša 12.627,20 €, od tega znašata zavarovalna premija 438,20 € in strošek odobritve kredita 249,00 €. Kreditjemalec vrne kredit v 60 mesečnih obrokih v višini 199,00 €. V mesečni obrok je vključeno zavarovanje za brezposelnost, nezgodno smrt in nezgodno invalidnost. Pogoj akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalno 6.000 € oziroma maksimalno financirano vrednostjo 16.900 €, minimalnim trajanjem 36 mesecev oziroma maksimalnim trajanjem 60 mesecev ter sklenitev obveznega in osnovnega kasko zavarovanja vozila za celotno dobo financiranja pri eni izmed slovenskih zavarovalnic. Pridržujemo si pravico do napak. Velja preko Nissan Financial Services. Podaljšano jamstvo 8 let vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva. Nissan si pridržuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC) = maloprodajne cene) so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22% DDV in DMV. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolične. Pooblaščen izvoznik: GA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

ASP

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

OBČINSKE NOVICE

V Struževem nič več oddaje prostorov

Mestna občina Kranj v Struževem ne bo več oddajala svojih prostorov, ki jih je imel zadnja leta v uporabi waldorfski vrtec.

Kranj – Prostore v Struževem, trenutno v uporabi waldorfskega vrtca, Mestna občina Kranj potrebuje kot nadomestne prostore, ko izvaja večje investicije na šolskih in vrtčevskih stavbah. Prošnjo ustanovitelja vrtca za podaljšanje najemnega razmerja so skušali razumeti in najemno pogodbo že trikrat izredno podaljšali, sedaj to ni več mogoče.

Poletne počitnice so tudi čas, ko v stavbah osnovnih šol in vrtcev poteka največ investicijskih in vzdrževalnih del. Večji del se jih zaključijo do začetka šolskega leta. Na posameznih vrtčevskih in šolskih stavbah pa potekajo oziroma so v načrtu večji gradbeni ali obrtniško-inštalaterski posegi, ki bodo segali v šolsko leto. Mestna občina Kranj (MOK) bo za čas izvedbe del morala zagotoviti nadomestne prostore. Za take primere bo uporabila tudi prostore v Struževem, ki jih od leta 2015 daje v najem za dejavnost waldorfskega vrtca. Že leta 2020 se je pokazalo, da teh prostorov ne bo več

mogoče oddajati, in MOK je ustanovitelja zasebnega vrtca opozorila, da najemne pogodbe ne bo več podaljšala. Na prošnjo najemnika je do podaljšanja vseeno prišlo, najprej za leto 2021, potem za leto 2022 in nato še do 30. junija 2023. Trenutno je dogovor, da je treba prostore izprazniti do 15. avgusta 2023. MOK bo še pred jesenjo začela dve obsežnejši sanaciji (vrtec Čebelica in OŠ Simona Jenka) in bo za potrebe ene od teh ustanov za čas izvajanja del potrebovala nadomestne prostore.

V najetih prostorih v Struževem je waldorfski vrtec v juniju 2023 v kombiniranem oddelku sicer obiskovalo deset otrok z območja Mestne občine Kranj (sedem otrok drugega starostnega obdobja in trije otroci prvega starostnega obdobja). Javni in zasebni vrtci s koncesijo na območju MOK s 1. septembrom še razpolagajo s prostimi mesti, treba je oddati vlogo za vpis otroka v vrtec za šolsko leto 2023/2024.

Javna razgrnitev zazidalnega načrta

SIMON ŠUBIC

Kranj – Od 1. julija do 31. avgusta poteka javna razgrnitev tretjih sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta (ZN) za območje D 02/3 – Šolski center Zlato polje. Javna obravnava bo potekala 23. avgusta ob 15. uri v sejni sobi št. 15 MOK. Vpogled v dokumentacijo je mogoč na Prostorskem portalu MOK (prostor.kranj.si) in v prostorih MOK v času uradnih ur. Razlog za pripravo tretjih sprememb in dopolnitev ZN je izkazana potreba po ureditvi prometnega priključevanja območja ZN na mestni vpadnici, na Bleiwe-

isovo cesto in Koroško cesto, in razvoj oz. dograditev notranjega prometnega omrežja. Sedanje prometne povezave na severnem delu Zlatega polja niso ustrezno urejene. Ker se v bližnji prihodnosti pričakuje pospešena pozidava severnega dela Zlatega polja, ki bo segla vse do koridorja predvidene severne obvoznice, je treba smiselno preurediti tudi notranjo napajalno cestno mrežo v območju ZN ter priključevanje na Koroško in Bleiweisovo cesto na način, da bo zagotovljena optimalna dostopnost do obstoječih in predvidenih vsebin na območju Zlatega polja.

Izobraževanje Eko sklada

Kranj – Eko sklad je objavil javno povabilo, namenjeno kandidatom, ki se zanimajo za izvajanje aktivnosti energetskega svetovanja neposredno občanom, pravnim osebam in javnemu sektorju v mreži ENSVET. Izbrani kandidati za energetske svetovalce v mreži ENSVET se bodo udeležili usposabljanja ter pridobili naziv svetovalec »pripravnik«. Rok za oddajo prijav

je 45 dni od dneva objave na spletni strani Eko sklada, torej do vključno 1. septembra 2023. Kot pravčasno prispele prijave bodo šteje vse prijave, ki bodo do tega datuma v elektronski obliki prispele na e-naslov ensvet@ekosklad.si. Za vse dodatne informacije o javnem povabilu se lahko obrnete na Tjašo Bandelj, e-naslov: tbandelj@ekosklad.si.

Redno vzorčenje voda

Mestna občina Kranj je tudi letos pri kranjski enoti Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano naročila vzorčenje vode na neuradnih naravnih kopaljških.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano je opravil analizo kopalnih voda v Čukovem bajerju (naravni rezervat glinokopnih bajerjev na Bobovku), na Kosorepu (Kokra) in ob starem bazenu (Sava). Poudarek pri opravljenih vzorčenjih vode je na mikrobiološki kakovosti vode, analiza voda na vseh treh odvzemnih mestih pa je pokazala, da zdravju škodljive bakterije v vzorcih ne presegaajo mejne vrednosti. V okviru aktivnosti za čistejšo Kokro je Komunala Kranj odvzela vzorce tudi v kanjonu reke Kokre pod starim mestnim jedrom.

Vzorčenje vode v kanjonu Kokre

Vzorčenje reke Kokre poteka na štirih odvzemnih mestih od lanskega avgusta. Ekipa strokovnjakov in občanov skupaj s podžupanom Mestne občine Kranj Janezom Černetom že pripravlja akcijski načrt, kako še izboljšati biološko stanje reke Kokre. Podžupan je pred dobrima dvema tednoma skupaj s predstavniki koncesionarja družbe HNG, Komunale Kranj, Skupne službe varstva okolja, Skupne občinske uprave občin Gorenjske in medobčinske inšpektorice naredil obhod po obrežju reke Kokre v kanjonu, in sicer v okviru aktivnosti za čistejšo Kokro (Zadnji) poziv za reko Kokro. Komunala Kranj je odvzela štiri vzorce in jih predala v analizo internemu laboratoriju Centralne čistilne naprave Kranj. Na terenu so evidenti-



Vzorčenje reke Kokre poteka na štirih odvzemnih mestih od lanskega avgusta. / Foto: MOK

rali tudi betonske ostanke iz preteklosti, ki jih bo treba odstraniti, ter popisali cevi in odtoke, ki niso vpisani v

registre. Na podlagi pridobljenih rezultatov vzorčenja in že izvedenih aktivnosti bodo oblikovali nadaljnje

smernice za čistejšo reko Kokro. Izsledke in pobude za lepši ter čistejši kanjon bo MOK predstavila tudi državnemu sekretarju Mateju Skočirju, ki se bo v Kranju na uradnem obisku mudil v avgustu.

Poskrbimo, da reke ostanejo čiste

Ob daljši suši in visokih temperaturah se vode naravno penijo. Telo vode v takšnih razmerah izgubi naravno zmogljivost prečiščevanja, zato vsako, tudi manjše onesnaženje lahko povzroči okoljska tveganja. Mestna občina Kranj zato prosi kmetovalce in gospodinjstva iz vseh občin ob reki Kokri in njenih pritokih, da odpadne vode iz greznic in gnojnih jam ne izlivajo v reko. Gre za nedovoljeno in zato tudi kaznivo onesnaževanje narave, ki lahko ogroža tudi zdravje ljudi, opozarjajo.



Analiza voda na treh naravnih kopaljških je pokazala, da so primerna za kopanje. / Foto: MOK

Vandalizem nad kolesi

Mestna občina Kranj opozarja, da uporabnik storitev KRskOLESOM ob registraciji z izjavo sprejema splošne pogoje in tako odgovarja za kakršnokoli škodo, ki nastane med uporabo kolesa.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Na območjih Mobiln.si, kjer je na voljo souporaba koles v 34 občinah, se srečujejo s povečanim številom vandaliziranih in poškodovanih koles ter njihovo nepravilno uporabo, največji delež tega pa je ravno pri uporabi sistema KRskOLESOM/Gorenjska.bike v Mestni občini Kranj (MOK). Kranj ima v sistemu za izposojanje koles v Sloveniji KRskOLESOM 76 električnih in 95 navadnih koles. Izposoja bo v kratkem možna že na 30. lokaciji – na bodočem parkirišču P + R Zlato

polje. Žal pa pri izposoji teh koles pogosto prihaja do namernih poškodb. V MOK zato vse (bodoče) uporabnike sistema souporabe koles Mobiln.si pozivajo, naj bodo odgovorni in varni v prometu ter ustavijo vandalizem na mestnih kolesih. Ob tem opozarjajo, da uporabnik storitev s podpisom obrazca za registracijo z izjavo sprejema splošne pogoje in tako odgovarja za kakršnokoli škodo, ki nastane med uporabo kolesa. Soglašajo tudi, da mu lahko v primeru kršitev splošnih pogojev zaračunajo stroške in pogodbeno kazeno.

Kazen v primeru deljenja dostopa do sistema znaša 100 evrov, hkrati pa se uporabniku prepove uporaba sistema za tekoče leto. V primeru poškodb na kolesu, zaradi katerih ni možna nadaljnja uporaba, ali ob odtujitvi kolesa je uporabnik dolžan plačati kazen v višini vrednosti kolesa. Za navadno kolo je to 600 evrov, električno pa 2.300 evrov. Prav tako se to obravnava kot hujša kršitev, ki se sankcionira z onemogočenjem uporabe sistema uporabniku v tekoči sezoni. Uporabniki, ki nepravilno zaklenejo kolo v ključavnico ali pa ga sploh ne zaklenejo,

se lahko kaznujejo za neodgovorno uporabo koles z denarno kaznijo v znesku 80 evrov, za električno kolo pa v višini 150 evrov, ki jo morajo plačati Mestni občini Kranj, lastnici mestnih koles. V primeru odtujitve je uporabnik lahko odgovoren za malomarno ravnanje.

V primeru, da uporabnik ob pregledu kolesa ugotovi, da kolo ni tehnično brezhibno ali je kako drugače poškodovano, mora o tem takoj obvestiti vzdrževalca sistema na številko 01 530 53 03 oziroma lokalnega vzdrževalca; v Kranju je to Center trajnostne mobilnosti Kranj – 030 350 708.

OBČINSKE NOVICE

Barvita paleta poletnih doživetij

Pred nami sta še dva meseca, prežeta s koncerti, kulturo in dogodki na prostem, ki jih ponuja Prešerno poletje v Kranju. Zadnji konec tedna v juliju je že tradicionalno rezerviran za Kranfest, a avgust ne bo nič bolj umirjen.

KLEMEN MALOVRH

Na Kranfestu (28. in 29. julij) bo program potekal vse od Slovenskega trga pa do Pungerta, pri čemer ne pozabite zaviti tudi v stranske ulice, do gradu Khislstein ali do zadnjega nadstropja Mestne knjižnice Kranj. Kranfest združuje zabavni program s koncertnimi poslasticami in kulinaricnimi doživetji, tržnično ponudbo in športne dogodke, na sporedu so standup komedije in ognjeni šov, za otroke pa Otroški Kranfest.

A avgust ni nič bolj umirjen. K utripu mesta prispevajo številni organizatorji. Še zmeraj je na sporedu Bien 2023, bienale tekstilne umetnosti (31. maj–10. avgust). Zaključuje se SubArt festival (30. junij–1. avgust). Ljubitelje jazzy ritmov vabimo na Poletne petke na Pungartu (2. junij–11. avgust) in na festival Jazz Kamp Kranj (17.–27. avgust). V Klubu Gastropubu ob sobotah prirejajo glasbene Večere z okusom. Konec avgusta v mesto prihaja Kranj Foto Fest (23. avgust–23. september), september pa se začne z velikim športnim spektaklom

L'Etap Slovenia (2. in 3. september).

Info center SOS proteus

Konec lanskega leta smo v sodelovanju z Jamskim laboratorijem Tular in Mestno občino Kranj v Rovih pod starim Kranjem odprli Info center SOS Proteus. Center je v prvi vrsti namenjen ozaveščanju javnosti o ogroženosti človeške ribice in pomenu podzemnih virov pitne vode. A je tudi atraktiven turistični produkt s trajnostno noto. Je eden izmed bistvenih razlogov, da nam je Evropska komisija dodelila naslov evropska destinacija odličnosti 2023. Produkt smo prijavi tudi na tekmovanje Top 100 Stories, ki ga razpisuje nizozemska organizacija Green Destinations. Nagradjuje in promocijsko podpre destinacije in atrakcije, ki izstopajo s svojo učinkovitostjo in inovativnostjo, ki so lahko v navdih drugim in imajo prenosljive dobre prakse. Obetamo si vključitev v Top 100 Stories, rezultati bodo znani oktobra. Info center SOS proteus je do sedaj obiskalo že okoli 900 ljudi, to vroče poletje je kot nalašč, da ga obiščete še vi, saj je v Rovih pod starim



Lansko poletje ob odprtju koncerta Pod grajsko lipo 1na1 Gušti in Tomi M / FOTOGRAFIJ ZTKK

Kranjem prijetno hladno. V poletnem času imate možnost obiskati Info center SOS proteus vsak dan ob 11. ali ob 19. uri!

Imamo nove lokalne turistične vodnike

V juniju smo v sodelovanju s podjetjem Palladio izpeljali izobraževanje za pridobitev licence lokalnega turističnega vodnika. Iskali smo nove ambasadorje in promo-

torje naše destinacije, ki bi to delo opravljali z vsem srcem in veliko mero strokovnosti. Izobraževanje je zajemalo 40 šolskih ur teorije, celodnevni izlet po destinaciji in preizkus znanja. V svoje vrste smo tako povabili deset novih lokalnih turističnih vodnikov, ki so 2. julija uspešno opravili izpit. Naši lokalni vodniki so dobri poznavalci kulturne in naravne dediščine, kulinaricne po-

nudbe in dogajanja v mestu. Iz rokava vam stresejo marsikatero zanimivo zgodbo. O tem se lahko prepričate sami na enem zmed rednih vodenj, ki jih organiziramo na Zavodu za turizem in kulturo Kranj. V poletnem času ste vabljeni na vodenje vsak dan. Rove pod starim Kranjem lahko obiščete vsak ponedeljek, torek, četrtek in petek ob 17. uri ter v sredo, soboto in nedeljo ob 10. uri.

Na voden ogled starega mestnega jedra pa pridite v ponedeljek, sredo, soboto in nedeljo ob 11.30 ali v torek, četrtek in petek ob 18. uri. Seveda lahko kombinirate tudi oba ogleda!

Ljubezen gre skozi želodec

Dobra kulinaricna ponudba je zagotovo pika na i Prešernemu poletju v Kranju. Da se bo obiskovalcem mesta to zagotovo zasukalo v srce, se vrsti raznolikih dogodkov in zanimivih turističnih produktov pridružujejo še kulinaricna doživetja. Dišalo bo na Glavnem trgu, ki je osrednja lokacija kulinaricnih doživetij. Vsak petek vas na trgu čaka Kr'petek je!, sproščeno druženje ob glasbi, pijači in hrani. S Kranfestom se na trg pripelje Karavana okusov (28. in 29. julija), ob koncu poletnih počitnic pa se bo v Kranju premierno zakuhala Odprta kuhna Kranj (26. avgusta). Napovedujemo še Kranjsko dolgo mizo, zeleni kulinaricni dogodek, ki bo na vrtu gradu Khislstein pogrnjena za sto oseb (7. septembra). Zaključim naj s prijaznim vabilom: v Kranju vas čaka barvita paleta poletnih doživetij. Pristrčno vabljeni!

Zadnji konec tedna v juliju prihaja Kranfest

Kranfest, festival zabavne narave, ki je namenjen širokemu občinstvu, bo v dveh dneh na enajstih prizoriščih gostil devetnajst dogodkov – od glasbenih in zabavnih do športnih, otroških in kulinaricnih.

PETRA ŽIBERT

Kranj – Zadnji konec tedna v juliju, 28. in 29. julija, si rezervirajte za Kranfest. Zabavo boste našli na vsakem koraku. kranfestovska prizorišča se namreč vijejo po ulicah in trgih starega mestnega jedra. Prijetno bo srečati stare znance in videti nove obraze, obedovati na ulici, se pozabavati ob programu, mogoče celo zaplešete, a nasmeh na obraz vam Kranfest zagotovo nariše!

Oba dneva bo Glavni trg dišal po kulinaricnih dobrotah, ki jih bo s seboj prinesla Karavana okusov. Ponudba vas popelje na okusno potovanje in raziskovanje jedi iz različnih kultur. Prizorišče pred Prešernovim gledališčem je namenjeno glasbi. Tam bodo nastopili Nipke in The Nipples, Manouche, Parni Valjak Tribute ter Marko Vozelj in Mojstri. Tudi po Letnem gledališču Khislstein se bo razlegala glasba. Z nami bodo izjemni Bajaga i Instruktori ter mladostni Mrfy. Parkirišče Stara Sava

bo gostilo Srednjeevropsko prvenstvo MEVZA Championship Tour v odbojki na mivki, kjer boste lahko športni navdušenci navijali za najboljše ekipe in uživali v adrenalinskih dvobojih na mivki. Lunaparka na Slovenskem trgu se bodo zagotovo razveselili zabave želj-

ni odrasli in otroci. Odrasli so na standup vabljeni v petek na Plečnikov stopnišče. Nastopili bodo Sašo Stare - Saško, Rok Bohinc - Bohn in Boštjan Gorenc - Pižama. V soboto pa bodo Plečnikove stopnice zažarele v magičnosti ognjenega šova. Tudi otroci bodo imeli čisto

svoj standup dogodek. Pred Mestno knjižnico Kranj se bodo lahko sproščeno nasmejali z Boštjanom Gorencem - Pižamo. Otroški program bo še na vrtu gradu Khislstein. Tam bo otroke pričakala Pika Nogavička, ustvarjali bodo tetovaže in izdelovali kraljevske krone,

čaka jih tudi nastop Benija. Klubu Gastropub prireja dva glasbena večera: Kranfest – YU fešta in Kranfest – Classic house party. Na vrtu Cafe galerije Pungert bodo nastopili Scats in KočevSKA orkestra. Na Terasi bar boste lahko uživali ob glasbi Plavega ponedeljka in Nike

S. Če vam prija sprehod, ste dobrodošli še v TranStation Subartu. Obetata se dva super žurerska večera: Asian Dub Foundation in Techno Pleasure.

Ko se julij s Kranfestom konča, se v Kranju nadaljuje pisana ponudba Prešernega poletja. Na gradu Khislstein bodo glasbeni in kulturni dogodki z veliko začetnico. Torkovi kulturni vdihni so letos pripovedovalsko obarvani. Ob sredah bodo pod Grajsko lipo zapeli Nuška Drašček, Janez Bončina - Benč, Manca Izmajlova, Nina Strnad, Maša Bogataj in Tina Marinšek ter Tokac in Emanuela. V Letnem gledališču Khislstein pa bodo potekali tudi izjemni koncerti Batiste Cadillacca, akustičnih Big Foot Mama in Miz, Magnifica ter Verdijeva opera La Traviata. Letni kino na prostem je letos v parku La Ciotat, kjer je v neposredni bližini vrata odprl prenovljeni kino Center, sedaj Moj-Kino. Celoten avgustovski program Prešernega poletja si le oglejte v teh Kranjskih novicah na strani 9.



Prizorišča Kranfesta se vijejo po ulicah in trgih starega mestnega jedra. / FOTO: FOTOGRAFIJ ZTKK

OBČINSKE NOVICE

Vaš glas za Kranj!

Kranj se ponovno poteguje za naziv najlepše in najgostoljubnejše večje slovensko mesto v tekmovanju Moja dežela – lepa in gostoljubna.

MANCA STRUGAR

Kranj – Natečaj Moja dežela – lepa in gostoljubna, v katerem strokovna komisija Turistične zveze Slovenije ocenjuje, kako urejena so slovenska mesta in kraji, je v polnem teku. Strokovna ko-

misija TZS bo do sredine septembra Slovenijo prečesala po dolgem in počez, v tem času pa lahko tudi vi oddate svoj glas za tiste slovenske kraje, ki so vam najbolj pri srcu. Glasujete lahko vse do 8. septembra na spletni strani Turistične zveze Slovenije. Kranj se v kategoriji velikih mest pomerja s Kopro-



Kranj se v kategoriji velikih mest pomerja s Kopro, Celjem, Ljubljano, Mariborom, Velenjem in Novim mestom. Ocenjevalna komisija bo Kranj obiskala avgusta.

misija TZS bo do sredine septembra Slovenijo prečesala po dolgem in počez, v tem času pa lahko tudi vi oddate svoj glas za tiste slovenske kraje, ki so vam najbolj pri srcu. Glasujete lahko vse do 8. septembra na spletni strani Turistične zveze Slovenije. Kranj se v kategoriji velikih mest pomerja s Kopro, Celjem, Ljubljano, Mariborom, Velenjem in

Novim mestom. Ocenjevalna komisija bo Kranj obiskala v avgustu. Naš uspeh pa je odvisen tudi od vas. Oddajte svoj glas za Kranj na <https://turisticna-zveza.si/novica/moja-dezela-lepa-in-gostoljubna-spletno-glasovanje-2023>.

Odperta kuhna prvič v Kranju!

SIMONA MOHORIČ

Kranj – Odperta kuhna je gurmanska kulinarčna tržnica, kjer se ob petkih na Pogačarjevem trgu v Ljubljani predstavljajo s svojimi dobrotami najboljše obedovalnice z vseh koncev Slovenije. Nekajkrat letno se Odperta kuhna odpravi tudi v središča drugih slovenskih mest. Ob koncu poletnih počitnic, v soboto, 26. avgusta, se bo karavana

Letos Turistična zveza Slovenije prireja že 32. tekmovanje Moja dežela – lepa in gostoljubna. Novost letošnjega leta je mobilna aplikacija Slovenski turistični vodnik, s katero TZS nagovarja domačega gosta k odkrivanju lepote zelene Slovenije. Vabljeni, da pokukate v predloge, ki jih za vas pripravljamo sodelujoči v tekmovanju.



Odperta kuhna je gurmanska kulinarčna tržnica. / FOTOARHIV ODPERTA KUHNHA

Učna pot ob Kokri

Prava posebnost učne poti je geološka piramida blizu športnega parka Rapa, ki je tudi izhodišče sprehoda.

EVA PIRNAT

Kranj – Ko poletna vročina doseže oziroma preseže tridesetico, iščemo izlete, ki obenem ponujajo tudi nekaj ohladitve. Učna pot ob reki Kokri je že ena izmed njih! Pot se nahaja med Visokim in Tupaličami oziroma med Kranjem in Preddvorom. Dolga je malo manj kot dva kilometra in vam bo vzela okoli pol ure. Primerna je tudi za družine z majhnimi otroki. Ob poti boste našli pet informativnih tabel o zgodovini Kokre, njenih lepotah ter naravnih vrednotah, ki nas na tem sprehodu



Učna pot ob Kokri / FOTOARHIV ZTKK



Geološka piramida / FOTOARHIV ZTKK

spremljajo. Prava posebnost pa je tri metre visoka geološka piramida, ki jo najdete blizu športnega parka Rapa, ki je tudi izhodišče sprehoda. Vanjo so vgrajeni barviti kamni nepravilnih oblik s kokrških prodišč, ki predstavljajo geološko pestrost kamnov, ki jih reka prinaša, brusi in odlaga na svoji poti. Prijetno senco na poti ustvarja spominski drevo 88 lip. Kot zanimivost naj omenim, da je po eno izmed njih leta 1985

posadila vsaka družina KS Visoko. Med sprehodom si vzemite čas za počitek v prijetnem hladu, ki ga oddajata reka Kokra in senca dreves. Najbolj pogumnim, ki potrebujejo bolj konkretno ohladitev, pa svetujem skok v vedno hladno Kokro. Pot lahko tudi prekolesarite. V tem primeru se odpravite po relaciji Kranj–Preddorje–Visoko–ob Kokri–Breg ob Kokri–Brdo–Ilovka–Kranj.

Doživi dirko po Franciji – kar v Kranju!

Mesto Kranj bo tudi letos gostilo mednarodno rekreativno kolesarsko prireditev L'Etape Slovenia by Tour de France, ki poteka pod okriljem blagovne znamke Dirke po Franciji in vsem rekreativnim kolesarjem omogoča okusiti slast najbolj globalno prepoznane kolesarske preizkušnje.

JERA RAKOVEC

Kranj – Dvodnevni kolesarski praznik bo potekal prvi septembrski konec tedna, 2. in 3. septembra 2023, z osrednjim prizoriščem na Slovenskem trgu, kjer bo že v soboto v dopoldanskem času zaživela prava vas L'Etape Slovenia. Na prizorišču se bodo predstavili številni partnerji prireditve z bogatim programom, poskrbljeno pa bo tudi za animacijo za najmlajše udeležence. Sobotni dan na široko vabi družine, otroke vseh starosti in vse ljubitelje rumene prestižne kolesarske preizkušnje, da okusijo slovensko kolesarsko etapo in slast prve zmage. Od predvidoma 15. ure dalje bodo potekala otroška kolesarjenja v 800-metrskem krogu v neposredni bližini prizorišča, temu pa bo sledilo družinsko kolesarjenje po trasi, dolgi približno 13 km v spremstvu vozil na relaciji

Kranj–Britof–Brdo–Kranj. Prijave na sobotne kolesarske preizkušnje L'Etape Slovenia so brezplačne. Odprte so do zapolnitve prostih mest na spletni strani L'Etape Slovenia by Tour de France.

V nedeljo pa se bodo kolesarji podali na lov za rumeno, zeleno, pikčasto in belo majico, povsem enako kot profesionalni kolesarji na dirki po Franciji. Preizkušnji na 70 km in 138 km dolgi trasi bosta potekali po za-

prtih cestah v spremstvu vozil, na poti bodo okrepljene postaje s hrano in pijačo ter tehnična asistenca. Prijave so na spletni strani L'Etape Slovenia by Tour de France odprte še do 20. avgusta 2023.



Dvodnevni kolesarski praznik bo potekal prvi septembrski konec tedna, 2. in 3. septembra 2023, z osrednjim prizoriščem na Slovenskem trgu. / FOTO: MATIC KLANŠEK VELEJ/SPORTIDA

POLETJE V KRANJU

Med počitnicami ni dolgčas

V Mestni občini Kranj ta čas potekajo različni programi, ki otrokom lepšajo proste počitniške dneve.

ANA ŠUBIC

Kranj – Ljudska univerza Kranj (LUK) tudi to poletje prireja počitniške aktivnosti, za katere je ogromno zanimanja. Potekajo na petih lokacijah: v LUK – medgeneracijskem centru vse počitnice, na osnovnih šolah (OŠ) Janeza Puharja, Stražišče in Predoslje bodo potekale štiri termine oz. tedne, en teden pa še na OŠ Janeza

da raje ne razmišljam, kako bo naslednje leto,« pravi Šmidova. Počitniške aktivnosti namreč potekajo od 8. pa vse do 16. ure in vključujejo kosilo, s čimer marsikateri starši rešijo zagato, kam z otrokom, ko so v službi. Na vseh lokacijah so predvideli pester program. Otroci se v družbi prijateljev zabavajo na ustvarjalnih, kulinarčnih in športnih delavnicah, se kaj novega naučijo,

termin 25 evrov (za dva otroka iz iste družine 40 evrov). »Trudimo se, da ponudimo pester in raznolik program, od katerega imajo otroci čim več. Nove izkušnje in nove spomine. Teme delavnic so zelo različne. Če se le da, potekajo zunaj, sicer pa v notranjih prostorih muzeja, kjer se skozi igro in ustvarjanje spoznava dediščina preteklosti,« je pojasnila Jelena Justin iz Gorenjskega muzeja.



Sestavljanje posod na restavratorski delavnici v Gorenjskem muzeju

Puharja – podružnica Primskovo. Na zadnji lokaciji so počitniške aktivnosti ponudili naknadno – prav zaradi izjemnega zanimanja. Po podatkih direktorice LUK Mateje Šmid so tako na vseh lokacijah skupaj ponudili 345 mest (po 15 na termin na vsaki lokaciji), a sta bili v začetku tega tedna prosti le še dve mesti na OŠ Stražišče v terminu od 28. do 31. avgusta (cena je 48 evrov), vsa ostala mesta so zasedena. »Kljub dodatnemu terminu je letos zmanjkalo približno 90 mest, da bi zadostili vsem potrebam. Je pa res, da je vedno več ljudi seznanjenih z možnostjo počitniškega varstva, ki ga sofinancira Mestna občina Kranj, tako

preživljajo čas v naravi ... V medgeneracijskem centru bodo, denimo, v prihajajočem tednu spoznavali skrivnosti vode in naravnih materialov, ustvarili bodo gledališko predstavo, se odpravili v Park Brdo in na letni bazen ...

Počitnikovanje z Muzejčico

Gorenjski muzej že več let prireja Počitnikovanje z Muzejčico. Prvi del so že izvedli v prvi polovici julija, preostanek programa pa načrtujejo v drugi polovici avgusta, pri čemer se je možno prijaviti le še za termin od 21. do 25. avgusta. Aktivnosti potekajo med 9. in 13. uro. Potrebne so prijave, sicer pa je cena za

ja. Na delavnicah si udeleženci ogledajo različne razstave, poleg tega pa izdelujejo papir in pišejo nanj z gosjimi ali kovinskimi peresi, izdelujejo glinene izdelke, sveče, maslo, mozaik, se preizkusijo v lokostrelstvu, lovu na zaklad in štafetnih igrah ...

Počitnice v knjižnici

Med počitnicami je živahno tudi v Mestni knjižnici Kranj. V tem tednu se je do vključno petka, 28. julija, možno udeležiti ustvarjalnih delavnic, ki potekajo med 10. in 12. uro v ustvarjalni sobi, drugi sklop ustvarjalnih delavnic pa načrtujejo med 21. in 24. avgustom od 17.00 do 18.30. Še pred tem se je možno udeležiti delavnice Vandrovci: Avstralija, na kateri bodo udeleženci od 1. do 3. avgusta od 10.00 do 11.30 spoznavali avstralske znamenitosti in kulturo. V preteklem tednu so izvedli prvega od dveh načrtovanih sklopov delavnic z gibanja papirja v tehniki origami. Drugi sklop teh delavnic bo od 7. do 10. avgusta med 17. in 19. uro, zaradi velikega zanimanja pa se je nanje treba predhodno prijaviti. Prijave na preostale delavnice niso potrebne. V tem poletju so v mestni knjižnici že izpeljali tudi Lego delavnico, druženja ob družabnih igrah in slikarski tečaj.



Na letnem kopalnišču se je ob torkih, četrtek in sobotah popoldne možno udeležiti vodenih animacij. / FOTO: TINA DOKL



Poletna ustvarjalnica v Mestni knjižnici Kranj / FOTO: TINA DOKL

Vodni užitki na bazenu

V vročih poletnih dneh se priležejo vodni užitki, zato se marsikdo odpravi na bazen. V želji kopalcem popestriti čas, preživeti na letnem kopalnišču, Zavod za šport Kranj izvaja poletne animacije, namenjene predvsem otrokom in mladini. Potekajo ob torkih, četrtek in sobotah: v juliju od 16. do 18. ure, avgusta pa od 15. do 17. ure, če je seveda lepo vreme in dovolj obiska. Animacije potekajo pod vodstvom animatorjev. »Za igre in animacijo se uporabljajo razni rekviziti, od gusarskih splavov, vodnih košev, potopljenih obročev do žog, lončkov in gob. Priljubljene so velike žoge za hojo po vodi, ki so izjemno atraktivne. Letos je zavod kupil tudi večji vodni poligon, ki bo zanesljivo pritegnil pozornost,« je pojasnil Matija Bežek z zavoda za šport. Bežek je spomnil še na programe za otroke, ki od maja do konca septembra potekajo na igrišču Gibi gib: ustvar-

jalne delavnice, čarovniške in lutkovne predstave, mala šola žongliranja, športne aktivnosti ... V eni sezoni se zvrsti več kot 70 vodenih delavnic in dogodkov. Program je na spletni strani zavoda www.zsport-kranj.si in na oglasni deski na igrišču.

Poletje na Pungertu

Počitniški program za otroke so pripravili tudi v stolpu Pungert. Popoldanski program (med 17. in 19. uro) v juliju in avgustu prinaša: ob ponedeljkih Pravljično ognjišče – rokodelske delavnice, ob torkih Pungert ustvarjalnice, ob sredah Jogo za otroke z eko ustvarjalnico, ob četrtek vodne igre ali glasbene delavnice, ob petkih pa Gozdno varuško. Poleg tega se je ob sobotah med 10. in 11. uro možno udeležiti Joge za otroke. V stolpu je v sklopu bienala tekstilnih umetnosti BIEN 2023 na ogled tudi razstava Marije Mojce Pungerčar z naslovom Nina Nano.

Pravljične na dvoriščih

Na vrtu hiše Krice Krace pa so v juliju ob torkih in četrtek potekala počitniška ustvarjalna druženja, na katerih so otroci pod vodstvom različnih mentorjev izdelovali inštrumente, lutke, ustvarjali iz naravnih materialov ... Spomnimo še na Pravljične na dvoriščih, projekt petkovih pravljicnih srečanj, ki se je začel pred desetimi leti na pobudo Kranjčanke Jadranke Završnik. Pripovedovalci tudi to poletje v petkih ob 17.30 na različnih lokacijah v mestu pripovedujejo pravljice, obiskovalci pa obenem spoznavajo še njegove zanimive kotičke. Naslednji dogodek bo 28. julija, ko bo v hladu kanjona Kokre (pod lesenim mostom) pravljice pripovedovala prav Završnikova. Pravljične na dvoriščih se bodo nato ob petkih popoldne vrstile vse do 1. septembra. Informacije o lokacijah so objavljene na FB Krice Krace.



Počitniške aktivnosti v medgeneracijskem centru potekajo vse poletje. Na sliki: otroški Master chef.

KULTURA

Cesar Franc Jožef I. na obisku

Sredi julija je minilo 140 let od obiska cesarja Franca Jožefa I. na Kranjskem, od tega se je na Gorenjskem mudil dva dneva. Njegov prihod v Kranj sta naznanila zvonjenje in mogočen topovski strel, mesto pa se je za to priložnost zares okinčalo, so zapisali v takratnem časopisu; danes pa o tem, kako je potoval po naših krajih, marsikaj izvemo na razstavi Naš cesar je tu, Gorenjska se klanja, ki bo na ogled do konca septembra v Galeriji Prešernove hiše.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Da je proti Kranju odpotoval po kratkem obisku Šenčurja, preberemo na panoju, ki predstavlja cesarjev kranjski del obiska, in se nekolikaj čudimo, da največje gorenjsko mesto ni bilo prvo na seznamu krajev, kjer bi se visokost ustavila. Menda se je najprej ustavil na Primskovem, cesarjev prihod v mesto pa sta ob 13.15 naznanila zvonjenje in mogočen topovski strel. Hiše v mestu so bile obnovljene in lepo okrašene z zelenimi vencami in zastavami.

Pri velikem slavoloku ga je pričakala množica pomembnih mož z županom Karlom Šavnikom na čelu. Županu se je med pogovorom s cesarjem pripetila manjša nerodnost, o kateri so se Kranjčani še dolgo pogovarjali. Ko je Šavnik želel Franca Jožefa opozoriti na neprijazno vreme, naj bi mu v polomljeni nemščini dejal: »Herr Kaiser, es kapelt, trett Sie in die veža.« Kar v prevodu pomeni: »Gospod cesar, kaplja, stopite v vežo.« Franc Jožef se je v Kranju zadržal le pol ure, nato pa se je v hudi nevihti odpeljal proti kolodvoru. Cesarja so navdušeni Kranjčani iz mesta pospre-

Kranjskemu županu Karlu Šavniku se je med pogovorom s cesarjem pripetila manjša nerodnost, o kateri so se Kranjčani še dolgo pogovarjali. Ko je Šavnik želel Franca Jožefa opozoriti na neprijazno vreme, naj bi mu v polomljeni nemščini dejal: »Herr Kaiser, es kapelt, trett Sie in die veža.« Kar v prevodu pomeni: »Gospod cesar, kaplja, stopite v vežo.«

mili s klici in mu »izrazili svojo radost, da je tudi starodavni, a vedno lepši Kranj bil deležen Najvišjega obiska«. Na kolodvoru ga je ča-



Avtorici razstave Barbara Kalan in Anja Postrak ob cesarjevih portretih / FOTO: TINA DOKL

kal dvorni vlak, ki ga je odpeljal v Lesce. Tako na zanimiv način cesarjev obisk v naših krajih med drugim opisujeta Barbara Kalan in Anja Postrak, avtorici razstave Naš cesar je tu, Gorenjska se klanja: 140 let od obiska Franca Jožefa I., ki bo na ogled vse poletje, tja do 1. oktobra.

Vladal skoraj sedem desetletij

Kot je na odprtju razstave povedala podžupanja Manja

pokažemo, da je dežela pomemben del velike monarhije.

Avstrijski cesar in ogrski kralj Franc Jožef I. (1830–1916) je leta 1848 prisegel kot cesar pri komaj 18 letih. Vladal je skoraj 68 let, do svoje smrti leta 1916, in je bil zato tako za mnoge Slovence kot druge narode znotraj monarhije edini vladar, ki so ga poznali.

Nastopil je v precej razburkanem času revolucionarnih nemirov leta 1848 in ob prisegi obljubil svobodo za vse narode in enakopravnost med ljudmi. Na to in obljubljeni ustavo je kaj kmalu pozabil, uvedel pa je strog politični režim, v katerem so imeli glavno besedo birokracija, vojska in Katoliška cerkev. Slovenci smo bili cesarju vdani in zvesti državljani, ko se je mudil v naših krajih, smo mu vzklikali: »Bog živi dom, Bog živi carja!« Nad njim so se navduševali tako preprosti ljudje kot izobraženci. Seveda so nanj letele kritike na račun reševanja nacionalnih vprašanj, kljub temu pa so ljudje svojega

vladarja častili. Nič drugače ni bilo ob njegovem edinem obisku Gorenjske.

Kranjci pokazali pripadnost monarhiji

V druženju s prvim človekom takratne habsburške monarhije, domovine naših pradedkov in prababic, se naš čas ustavi v drugi polovici 19. stoletja, natančneje v dveh dneh, 16. in 17. julija 1883, ko je cesar Franc Jožef I. obiskal tudi današnjo Gorenjsko.

Cesar je s svojim obiskom Štajerske in Kranjske počastil 600-letnico vladavine Habsburžanov v obeh deželah. Kot je ob odprtju razstave povedala soavtorica razstave Anja Postrak, je večina ljudi prepričana, da je bil ta na Gorenjskem takrat, ko je pri Marinšku v Naklem poskusil Kranjsko klobaso. »A najverjetneje sploh ni tako. Glede na vire naj ne bi nikoli šel skozi Naklo, kaj šele, da bi se ustavil v tej gostilni,« ob tem pojasni Anja Postrak. »Če bi se to res zgodilo, bi o tem zagotovo obstajali pisni viri, a časopisi ta-

kratnega časa, ki so o edinem gotovem obisku Gorenjske poročali z minutno natančnostjo o njegovih premikih in prihodih v posamezne kraje, tega niso omenjali.« Skupaj z Barbaro Kalan sta za razstavo namreč povzeli novice takratnega časa – od tega, katere kraje in kaj je cesar obiskal, kdo ga je sprejel, kje je prenočil, do tega, kaj je rekel in kakšno vreme ga je spremljalo ...

Protokoli pri sprejemih cesarja so si bili med seboj dokaj podobni. Običajno so ga najprej sprejeli župani in drugi veljaki v mestu ter duhovščina. »Z njimi se je zadržal v kratkem pogovoru, občasno je spregovoril tudi nekaj besed v slovenščini. Nato si je v krajih, ki jih je obiskal, moral ogledati cerkev, bolnišnico ali kakšno drugo pomembno ustanovo. Neredko so v njegovo čast priredili svečano razsvetljava, ki so jo spremljali kon-

tnih časopisov povzema Barbara Kalan.

Na cesarjevem obisku

Prvi del razstave je namenjen predvsem osebnosti in pomenu Franca Jožefa I., v nadaljevanju pa nas avtorici popeljeta od kraja do kraja njegovega dvodnevne obiska na Gorenjskem. V drugi sobi so predstavljene tudi replike cesarjevih portretov, za vsakih deset let je izbran eden.

»V vitrinah je na ogled še nekaj predmetov, povezanih s cesarjem in nekdanjo monarhijo, ki so del zbirke Vojaškega muzeja Tabor Lovčev. Za razstavo nam jih je posodil Srečko Rože in lepo dopolnjujejo razstavno zgodbo, s katero želiva obuditi spomin na nekdanje čase, obletnica obiska na Gorenjskem pa je bila lepa priložnost za to,« je še povedala Anja Postrak, potem ko smo v uvodu k razstavi slišali nekdanjo avstrijsko državno



V mnogih domovih na Kranjskem so imeli kakšen kos porcelana s cesarjevo podobo. / FOTO: TINA DOKL

certi, vojaške godbe in podoknice,« še izvemo, da pa takih ali drugačnih javnih nasprotovanj cesarju ob tem ni bilo. »Gorenjci smo takrat prvič in zadnjič od blizu videli 'večnega cesarja' Franca Jožefa I.,« iz zapisov takra-

himno Bog ohrani, Bog obvari nam cesarja, Avstrijo (Gott erhalte, Gott beschütze unsern Kaiser, unser Land). Ob spremljavi na klavinovi Yere Černodarove jo je zapela sopranistka Zala Hodnik.



Na cerkvi v Cerkljah so cesarjev obisk zabeležili na spominsko ploščo. / FOTO: TINA DOKL



Panoji obiskovalce vodijo po lokacijah cesarjevega obiska na Gorenjskem. / FOTO: TINA DOKL

ŠPORT

Nogometni spektakel je navdušil

V pripravah na novo sezono sta se na kranjski nogometni zelenici sredi tega meseca pomerili domače moštvo Triglav in novi francoski prvoligaš Le Havre, ki ga vodi Luka Elsner, naš nekdanji nogometaš, sedaj pa uspešen trener.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Okoli tristo ljubiteljev nogometa, med katerimi so bili na povabilo domačega trenerja Milomirja - Mikija Kondića tudi fantje in dekleta iz VDC Kranj, si je na tribunah kranjskega nogometnega igrišča lahko ogledalo atraktiven nogometni obračun dveh precej različnih ekip, ki se pripravljata na novo sezono.

Ekipa Le Havre, ki jo je naš nekdanji nogometaš, nato pa uspešen trener Luka Elsner v minuli sezoni s prvim mestom v drugi francoski ligi popeljal med prvoli-

gaše, je bila močan nasprotnik kranjskemu Triglavu, ki se je v minuli sezoni boril za obstanek med drugoligaši. Kljub temu in pa kljub dejstvu, da je vrednost francoskega moštva po oceni kranjskih nogometnih strokovnjakov približno stokrat tolikšna kot vrednost Triglavovih igralcev, so domači nogometaši pogumno stopili na igrišče in na koncu kljub porazu z 2 : 9 (1 : 4) prejeli glasen aplavz.

»Smo na začetku priprav in potrebovali smo nasprotnika, ki se prav tako pripravlja na sezono. Na pripravah smo bili na Bledu, tukaj v

Kranju so idealni pogoji, Triglav pa je bil za nas primeren nasprotnik in mislim, da smo se dobro odločili,« je povedal Luka Elsner, ki seveda z ekipo v Kranju ni igral na rezultat. »Po nekaj dneh treninga so bili fantje utrujeni, tekma je bila za nas nadaljevanje treningov. Seveda je dobro priprave končati s tekmo, na kateri so dobili priložnost tudi naši mlajši igralci, ki so se lahko pokazali,« je tudi povedal Elsner, ki ga z ekipo sedaj čakajo še priprave v Franciji. »Sedaj se vračamo domov, nato nas čaka kar nekaj težkih tekem. Nivo tekmecev se bo stopnjeval in ne preostane nam drugega kot trdo delo – tako sedaj kot nato med sezono. Naš cilj ni le obstanek v prvi ligi, je pa to naša realnost. Vsekakor se bomo borili tudi za kaj več,« je po tekmi v Kranju še dodal Luka Elsner.

Kljub porazu niso bili razočarani niti v domačem taboru, kjer novo sezono začinjajo ta konec tedna. »Namerno smo se v pripravljalnem obdobju odločili za težke tekme. Naši mladi ekipi manjka predvsem izkušnja, saj niso mladi le po letih, ampak tudi po minutaži igranja v drugi slovenski ligi. S to tekmo smo preskočili kar nekaj stopničk, saj

nihče v naši ligi ne igra tako kot Le Havre in prepričan sem, da bomo v ligi znali bolje izkoristiti priložnosti, kot smo jih danes,« je po tekmi povedal trener Kondić in dodal, da bo ekipa Triglava letos malce spremenjena. »Dva igralca sta se odločila za višji nivo, zaradi česar sem vesel, saj je naš cilj razvoj igralcev. Dva sta šla tudi na nižji nivo, saj nogometa ne želita igrati več tako resno. Priključili smo nekaj mladih igralcev, med njimi naj pohvalim Blaža Jemca, ki je danes res dobro igral. Prav tako je prišlo v ekipo nekaj fantov iz oklice Kranja in Škofje Loke, še vedno pa moštvo v povprečju šteje 21 let,« je tudi povedal trener Kondić.

»Največ zaslug za to, da smo imeli danes tekmo na našem igrišču, ima agencija B2 Slovenija, ki nam je zaupala, da bomo imeli vrhunsko pripravljeno zelenico. V Zavodu za šport Kranj so res poskrbeli za brezhibno pripravljeno igrišče in mislim, da so bili lahko zadovoljni. Da so nas izbrali za nasprotnike med pripravami pa gre zahvala Luki Elsnerju, ki je verjel, da bo naše moštvo korektno odigralo tekmo,« je po srečanju povedal podpredsednik NK Triglav Sandi Dornik.



Trener novega francoskega prvoligaša Le Havre Luka Elsner / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Prijateljska tekma med francoskim moštvom Le Havre in domačim Triglavom se je končala z zanesljivo zmago gostov. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Trener članskega moštva nogometašev Triglava Milomir - Miki Kondić / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Odbojkarški obračuni na še višji ravni

Kranj bo v drugi polovici tega tedna prizorišče mednarodnega turnirja serije MEVZA Championship Tour, kar je letošnje najmočnejše tekmovanje v odbojki na mivki v Sloveniji. Na njem pa se bodo pomerili najboljši igralci in igralkе v Srednji Evropi.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Po več kot dvajsetih letih organizacije državnega prvenstva v odbojki na mivki, ki je minuli konec tedna prvič potekalo v Mežici, so se kranjski organizatorji letos podali stopničko višje. Med 26. in 29. julijem bo namreč na parkirišču Stara Sava potekal mednarodni turnir serije MEVZA Championship Tour. Zavarovalnica Sava Kranj Open 2023 bo najmočnejši turnir v odbojki na mivki v Sloveniji letos, saj se bodo na njem borili najboljši igralci iz Avstrije, Češke, Slovaške, Madžarske, Hrvaške, Izraela in seveda tudi iz Slovenije.

Slovenske barve bodo zastopale moške dvojice Zemljak/Šen, Boženek/Jakopin, Pokeršnik/Renko, Novak/Zemljčič in ženska dvojica Morgan/Maček. »Resnično sem presenečen nad količino in kvaliteto prijavi, saj so se dejansko, z izjemo ene

avstrijske ekipe, prijavile vse najboljše ekipe iz vseh držav pod okriljem zveze MEVZA. To bo najboljša odbojka na mivki, kar smo jo kdaj videli

v Kranju. Hkrati bo za množico obiskovalcev poskrbel slovit festival Kranfest, tako da mislim, da imamo popoln recept za pravi odbojka-

rski spektakel v centru mesta. Kranj si zasluži tak dogodek,« je pred tekmovanjem povedal direktor turnirja Sašo Rop.

»Bil sem izredno presenečen nad rangom prijavljenih ekip. Govorimo o igralcih, ki nastopajo na turnirjih serije Pro Tour Future, serije Challenger in celo na olimpijskih igrah! Zdi se mi super, da bo Kranj gostil MEVZA turnir. To bo izjemen dogodek za mesto Kranj in z veseljem se bom vrnil na kranjsko mivko pred fantastično publiko. Težko je napovedati rezultat, ker bo prisotnih kar nekaj močnih in enakovrednih ekip,« je povedal Nejc Zemljak.

Njegov soigralec in mladi sprejemalec ljubljanskega ACH Volleyja bo Klemen Šen. Klemen je lani še dan pred državnim prvenstvom v Kranju pomagal gasiti požar na Krasu. »Še vedno sem prostovoljni gasilec, vendar upam, da bo letošnje poletje mirno in bo edina uniforma, ki jo bom nosil, odbojkarška,« je povedal Šen. Špela Morgan, dobitnica več medalj na državnih prvenstvih, bo skupaj z Anjo Maček

sestavljala edino domačo žensko ekipo. »Najina glavna prioriteta sezone je Zavarovalnica Sava Kranj Open 2023, saj gre za najmočnejši mednarodni turnir pri nas. Veseliva se, da se bova preizkusili proti takšnim ekipam. Za naju je pomembno, da igrava dobro, da narediva čim manj napak, in rezultat bo sledil. Veliko pa bo odvisno tudi od žreba,« je povedala Špela. Najprej bodo na sporedu kvalifikacije. Vse slovenske ekipe so že direktno uvrščene na glavni del turnirja. Skupno 16 uvrščenih ekip na kategorijo se bo v četrtki med seboj pomerilo v štirih skupinah po štiri ekipe. Zmagovalna ekipa v vsaki skupini se bo uvrstila neposredno v petkov četrtfinale, drugo- in tretjevrščene pa bodo med seboj, ravno tako v petek, igrave osmino finala. Na zadnji tekmovalni dan, v soboto, bodo na sporedu le še polfinala in boji za medalje.



Zadnja leta je Kranj gostil državno prvenstvo v odbojki na mivki, letos pa se z mednarodnim turnirjem obeta še večji spektakel. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ŠPORT

Uspešna kolesarska prireditev

Na kranjski kolesarski dirki je zmagal Italijan Edoardo Zamperini iz ekipe Zalf Euromobil Désirée Fior, naš najboljši pa je bil na šestem mestu domačin iz Spodnjih Bitenj Jaka Primožič, sicer član avstrijske ekipe Hrinkow Advarics, ki je dobil posebno nagrado za največ zbranih točk na letečih ciljih.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Tekmovalni spored letošnjih kranjskih dirk se je začel v soboto popoldne s tekmami najmlajših dečkov in deklic ter kriterijskimi preizkušnjami v mlajših kategorijah. Prav tako so se na traso podali otroci, ki še ne trenirajo kolesarstva, sledila pa je dirka za prijatelje kluba in kolesarske delavce sodelujočih ekip.

Slovesen zaključek kariere

Po plohi je sledil nočni kriterij za člansko kategorijo, še prej pa je pred domačimi navijači tekmovalno kariero sklenil Jan Polanc, ki je bil zadnjih deset let profesionalni kolesar, trenirati in

tekmovali pa je začel v kranjskem klubu. Tako so ga v zadnjem krogu, ki ga je odpelejal v dresu z oznakami vseh klubov, v katerih je tekmoval, spremljali tekmovalci domačega kluba KK Kranj in Radenske oziroma sedaj Ljubljana Gusto Santic. V cilju ga je pričakala tudi družina na čelu z ženo Matejo in tri tedne starim sinčkom Liamom, pa tudi oče Marko, ki ima veliko zaslug za Janovo uspešno tekmovalno kariero, ki jo je bil zaradi težav s srcem prisiljen končati pri 31 letih. Z velikega ekrana so nekdanjega sotekmovca pozdravili Jan Tratnik, Luka Mezgec in Matej Mohorič, prav tako pa mu je pomahal Tadej Pogačar.

Na ciljni črti se mu je s simboličnim darilom za vse uspehe zahvalil kranjski podžupan Janez Černe, prav posebno darilo, kolo, s katerim je tekmoval še v klubu, pa mu je izročil direktor Kolesarskega kluba Kranj Matjaž Zevnik.

»Slovo od tekmovalne kariere sem si gotovo predstavljal malce drugače, najbrž na kakšni dirki, na kateri bi bil sposoben biti še med tekmovalci. Pri teh letih kariere zagotovo še nisem nameraval končati, vendar je zdravje na prvem mestu,« je povedal Jan Polanc in dodal, da je bil trenutek slovesa zanj tudi precej čustven.

Jan Polanc, katerega zadnji klub je bil UAE Emirates, je v imel v karieri kar nekaj velikih podvigov, povezanih z Dirko po Italiji, saj je na Giru oblekel tudi rožnato majico, poleg tega pa se je velikega uspeha skupaj s Tadejem Pogačarjem veselil tudi leta 2020, ko je bil eden njegovih ključnih pomočnikov na Dirki po Franciji.

»S športom se bom lahko ukvarjal le še rekreativno, me pa veseli, da so mi v ekipi UAE odprli vrata v profesionalni svet z novo vlogo športnega direktorja. Prepričan sem, da bom dobil dobre izkušnje in se čez nekaj let vrnil v domači klub,« je tudi povedal Jan Polanc. Sicer pa je na atraktivni dirki na nočnem kriteriju nato v soboto zmagal Aljaž Janc iz ekipe Adria Mobil, drugi je bil član češke ekipe Elkov Kasper Dominik Neuman,



Janu Polancu sta čestitala in se mu za uspehe zahvalila tudi direktor KK Kranj Matjaž Zevnik in podžupan MO Kranj Janez Černe. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

tretji pa član KK Kranj Luka Turkulov.

Na VN Kranja slavili Italijani

Po tradiciji je bil osrednji dogodek letošnjega kolesarskega praznika tokrat že 55. VN Kranja I GP Kranj powered by I feel Slovenia, Memorial Filipa Majcna.

Po trinajstih krogih na malce spremenjeni trasi, ki je tokrat potekala tudi skozi Stražišče, je zmagovalec postal član italijanske ekipe Zalf Euromobil Fior Edoardo Zamperini, ki je bil v pobegu šestih kolesarjev najmočnejši v zaključnem sprintu. »Bila je naporna dirka, toda trenutno sem res

dobro pripravljen in uspelo mi je zmagati. Proga je bila težka, vendar lepa in zame je današnja zmaga zelo pomembna,« je bil pod zmagovalnim odrom vesel 20-letni Italijan Edoardo Zamperini, ki je v Kranju nastopil prvič. Za njim sta se na drugo in tretje mesto uvrstila še dva Italijana, Filipp Ridolfo (Novo Nordisk) in moštveni kolega Federico Biagini. Zmagovalec letečih ciljev je bil postal domačin Jaka Primožič, član avstrijske ekipe Hrinkow Advarics, ki je bil s šestim mestom najboljši Slovenec na dirki.

»Letošnja trasa dirke mi je še bolj všeč kot prejšnja. Je bolj tehnična, klanec je bolj

zahteven. Žal sem med dirko porabil preveč energije, ko sem pokrival bege. Imeli smo kolesarje v pobegu in ves čas sem varoval, da jih niso ujeli. S tem sem porabil preveč energije, ki bi jo potreboval v zadnjih stotih metrih, ko so me grabili krči,« je v cilju povedal Jaka Primožič, za katerim je naporena tekmovalna sezona, zato je imel prejšnji teden malce počitka.

»Sedaj me v petek čaka nastop na avstrijskem pokalu, kjer sem trenutno vodilni in bom branil prvo mesto. Nato grem na svetovno prvenstvo na Škotsko,« je o bližnjih načrtih povedal 24-letni Jaka Primožič.



Kolesarji, med njimi tudi naš najboljši Jaka Primožič (na sliki v ospredju), so morali kar trinajstkrat prevoziti Jelenov klanec. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Lep uspeh Boštjana Logarja

Na letošnjem reliju v Železnikih je za lep rezultat poskrbel Boštjan Logar iz Žabnice, ki je tokrat nastopil s sovoznikom Rokom Gomizeljem in z avtomobilom Škoda Fabia Rally2 EVO.

VILMA STANOVNIK

Železniki – V začetku tega meseca je v Železnikih in okolici potekal 10. Rally Železniki. Na njem je zmagal avstrijski državni prvak Simon Wagner, ki je s sovoznikom Geraldom Winterjem in avtomobilom Škoda Fabia RS Rally2 dobil sedem od devetih preizkušenj. Drugega mesta in zmage v državnem prvenstvu se je v Železnikih znova veselil Rok Turk, ki je s sovoznico Blanko Kacin in avtomobilom Hyundai i20 Rally2 zaostal edino za Wagnerjem. Na svoji prvi letošnji dirki se je izkazal sicer izkušeni Boštjan Logar iz Žabnice, ki je prvič tekmoval s sovoznikom Rokom Gomizeljem in z av-

tomobilom Škoda Fabia Rally2 EVO. Za Turkom sta zaozstala tri minute in osem sekund. Logar je na domačem terenu v skupni uvrstitvi



Boštjan Logar si je na reliju v Železnikih priboril tretje mesto v razvrstitvi za državno prvenstvo. / FOTO: TINA DOKL

osvojil četrto mesto, v točkovnanju za državno prvenstvo pa je bil odličan tretji.

»Ko sem zjutraj vstal, sem imel zelo mešane občutke,

saj sem se zavedal konkurence, ki ima za seboj samo letos že ogromno kilometrov. Toda na startu je bilo vse, kot mora biti, s sovoznikom Rokom Gomizeljem, ki je ob meni sedel prvič, sva se dobro ujela in res sem užival. Dobro sva začela in na koncu sem lahko zelo zadovoljen. Želim se zahvaliti vsem sponzorjem in pokroviteljem, ki so mi pomagali, da sem spet lahko nastopil. To je naš, ne le moj uspeh, in želim si, da letos nastopim vsaj še na enem reliju,« je po več kot 94 kilometrov dolgem reliju v cilju povedal Boštjan Logar.

Na Rellyju Železniki je sicer nastopilo 43 domačih posadk, skupno pa 67.

OTROCI NAS POTREBUJEJO

Zbiramo šolske potrebščine za 12.000 otrok v stiski. Povabljeni k solidarnosti

S poslanim **SMS** sporočilom **ZVEZEK5** na **1919** boste darovali 5 EUR.

Prispevajo lahko uporabniki Telekom Slovenije, Telemacha, A1 in T-2.

Karitas

Slovenska karitas Kristanova ulica 1, 1000 Ljubljana

brezplačna objava

ZANIMIVOSTI

Obnovili bodo fasado Poletni bralni užitki

S pomočjo državnih sredstev bodo obnovili fasado župnijske cerkve.

ANA ŠUBIC

Kranj – Župnija Kranj je bila uspešna na javnem razpisu ministrstva za kulturo za sofinanciranje obnove kulturnih spomenikov v letošnjem in prihodnjem letu. Za obnovo fasade župnijske cerkve sv. Kancijana v centru mesta, ki bo po ocenah stala blizu 331 tisoč evrov, so ji odobrili dobrih 162 tisoč evrov sofinanciranja; od tega nekaj več kot 78 tisoč za letošnje leto in slabih 84 tisoč za prihodnje leto. Kot je pojasnil župnik dr. Andrej Naglič, bodo fasado kranjske župnijske cerkve predvidoma do oktobra prihodnje leto v celoti obnovili, tako kot je bil obnovljen zvonik (vključno z lesenimi vrati in zunanjo mrežasto zaščito oken).

»Pri ometanih delih fasade se bo najprej odstranilo vse kovinske obloge na vencih, sledilo bo odstranjevanje površinskih oblog in dotrajanih ometov, pranje površine z blagim vodnim curkom, injektiranje razpok, dopolnje-



Fasado župnijske cerkve sv. Kancijana bodo predvidoma do oktobra prihodnje leto v celoti obnovili. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

vanje poškodovanih delov z ustrežno malto, ureditev stikov ometanih površin s kamnito fasado ter pleskanje ometanih delov z lazurnim apnenim beležem. Na kamnitih delih fasad se bo odstranilo sekundarne obloge s površine kamnitih elementov z nizkotlačnim čiščenjem z uporabo mehkega medija, odstranilo se bo neustrezno polnilo med kamniti surovci, utrdilo površino,

večje poškodbe se bo nadomestilo z naravnim kamnom, zapolnilo praznine oz. pomanjkljivosti ter površino hidrofobno zaščitilo,« je razložil župnik. Poseben sklop zunanjih del bo predstavljala lapidarij na južni fasadi cerkve, ki bo premaknjen v primerne notranje prostore. »Nagrobnik graditelja cerkve, župnika Kolomana de Manswerda, bo prezentiran pod korom v cerkvi,« je dodal.

Mestna knjižnica Kranj tudi to poletje vabi v Knjižnico na bazenu, v vseh enotah knjižnice pa so za bralce pripravili pakete z izbranimi knjigami.

ANA ŠUBIC

Kranj – Mestna knjižnica Kranj (MKK) je tudi to poletje del knjižne zbirke preselila na kranjsko letno kopalnišče. Obiskovalci tako lahko bralne užitke poiščejo kar na policah Knjižnice na bazenu, na katerih je pester izbor romanov vseh žanrov, mladinskih zgodb in slikanic za najmlajše. V MKK opažajo, da je za knjige veliko zanimanja; ne nazadnje je na policah pogosto nered. Po knjigah sicer še posebno radi posegajo otroci. Izposoja knjig je brezplačna, prav tako zanjo

ni potrebna članska izkaznica MKK. »Knjigo preprosto izberete, preberete in jo, preden bazen zapustite, vrnete na polico,« so pojasnili.

V vseh enotah MKK so tudi letos pripravili pakete z izbranimi knjigami. Za otroke do 8. leta starosti so pripravili počitniške vreče s petimi knjigami. Poletne dni si bodo krajšali z izbranimi pravljicami, poučnimi in zabavnimi zgodbami, pesmi in zraven rešili uganko Modrega psa. Otroci nad 8 let lahko posežejo po t. i. pasjih torbah, v katerih se poleg dobrih knjig skrivajo

še stripi in seveda kviz Modrega psa, za mlade nad 13 let pa so pripravili pakete knjige in filma. »Paketi so na voljo tudi odraslim. Izbirajo lahko med: poletnimi malhami, kjer so knjige po izboru naših knjižničarjev, paketi s kriminalnimi romani, ljubezenskimi romani in paketi z izborom klasične literature,« so razložili v MKK. Nadaljujejo tudi celoletno akcijo Beremo prešerno, in sicer z branjem pod naslovom Poletna mavrica. Sodelujoči morajo do konca avgusta prebrati štiri leposlovnna dela slovenskih avtorjev.



Mestna knjižnica Kranj je tudi to poletje del knjižne zbirke preselila na kranjsko letno kopalnišče. Po ohlaiditvi v vodi si je tako možno krajšati čas še z branjem. / FOTO: TINA DOKL

Redno pregledujte gozdove

SIMON ŠUBIC

Kranj – Lanski suša in vročina sta zelo oslabil drevje, predvsem pa smreke v nižinah Gorenjske. Posledično so se močno namnožili podlubniki – lubadarji. Čeprav so padavine letos dokaj pogoste, to ne ustavi njihovega razvoja. V kranjski območni enoti Zavoda za gozdove Slovenije opozarjajo, da bo tudi letos največ napadenega drevja na prodnatih tleh kranjsko-sorškega polja, na prisojnih legah in kamnitih tleh. V nevarnosti niso le smreke, močno se

sušijo tudi hrasti, bresti, jeseni, ponekod celo bukke. Lastnike, ki imajo v gozdu smreke, pozivajo, da v poletnem času redno pregledujejo svoj gozd. Ob pojavu znakov napada lubadarja naj obvezno obvestijo svojega revirnega gozdarja in ne čakajo na izdajo odločbe, temveč takoj začnejo posek in odvoz napadenega lesa. Ob prejemu obvestila gozdarja, da imajo v svojem gozdu lubadarke, pa naj takoj reagirajo. Za parcele, ki so v solastništvu, naj solastniki predhodno izberejo skupnega

predstavnik, ki jih bo zastopal – o tem naj obvestijo svojega gozdarja. Usposobljene izvajalce lahko lastniki poiščejo na portalu [mojgozdar](https://www.mojgozdar.si/) – <https://www.mojgozdar.si/>. V Zavodu še posebej opozarjajo na gozdni red; kjer je to mogoče in ekonomično, se pogosto izvažajo sečni ostanki, ki se uporabijo za sekance. Ti kupi morajo biti pravočasno zmlati, saj tudi predstavljajo bazo za množitev lubadarjev. Če odvoz drevja ne bo tekoč, je treba hlodovino olupiti, lubje pa na primernem mestu zažgati.

Podobe raja

V dvorani kranjske mestne knjižnice je do 30. avgusta na ogled razstava udeleženk likovne skupine Univerze za tretje življenjsko obdobje Društva upokojencev Kranj.

SAMO LESJAK

Kranj – Pregledna letna razstava v poletnih mesecih je tradicionalno polepša kranjsko knjižnico. Slike, razstavljene pod simbolnim naslovom Raj, v svojem jedru združujejo raznolikost tako vsebinskih motivov kot tudi samih likovnih tehnik – prevladujeta akvarel in akril. Upanje ter pozitivna življenjska energija sta lastna vsem ustvarjalcem, ki že vrsto let marljivo slikajo pod mentorstvom magistra umetnosti Miha Perčiča. Ta je izpostavil njihovo željo po učenju, pri vseh pa je opazno napredovanje pri ustvarjanju. Obkroženi z barvami in polni idej prelivajo ideje na papir ali platno in tako nastajajo samosvoji likovni svetovi, napolnjeni z energijami in vtisi, ki jih zajemajo iz svojega življenja. Svoja dela tokrat predstavljajo Marija Lokar, Darinka Tršan, Ivanka



Ustvarjalke barvite razstave v kranjski mestni knjižnici

/ FOTO: ARHIV DRUŠTVA

Bečan, Marija Marjeta Jurgele, Mija Naglič, Minča Komevec, Saša Friškovec in Stana Rovtar. Letošnja tematika raja je odprla vrata različnim perspektivam ustvarjalcev, ki so v svojih delih čudovito upodobile tako človekov odnos do narave (figuralika, vedute, pejzaži) kot tudi do nadnaravnega (abstrakcije, tihožitja).

Ob tem v društvu vabijo vse, ki se jim je porodila želja, da bi se slikarsko izrazili in okrepili svoj ustvarjalni talent, da se jim v prihajajočem šolskem obdobju pridružijo tako pri slikanju kot tudi v drugih raznolikih izobraževalno-ustvarjalnih programih, ki jih vestno pripravljajo na kranjski Univerzi za tretje življenjsko obdobje.



ZANIMIVOSTI

Obročkali štokljice

V Žabnici je precej popularno gnezdo štokelj, ki je nameščeno na drogu ob šoli. Na prvi julijski petek so štokljice dobile tudi obročke. Ko zdaj odpremo videoprenos, ki ga lahko spremljamo 24 ur na dan v živo, lahko vidimo, da so mladički že pravi korenjaki.

KLARA MRAK

Žabnica – Štokljice Bobko, Lili in Puhko so v začetku julija dobile obročke, ki jih je na njihove nožice namestil Mitja Dobovišek, zunanji sodelavec Prirodoslovnega muzeja, ob pomoči Mihe Dimnika, sina znanega gorenjskega obročkvalca Dušana Dimnika. »Zelo zanimiva izkušnja, saj sem prvič obročkal štoklje. Zanje uporabljamo plastične obročke, imenujemo jih elsa, razdeljeni so na dva dela, ki jih stisneš skupaj. Kovinske obročke uporabljamo denimo za sove ali manjše ptice pevke, za ujede uporabljamo barvne obročke, za lažje prepoznavanje. Štokljicam sva izmerila dolžino peruti, ki se meri od zgornje konice peruti do drugega oziroma tretjega primarnega letalnega peresa, nato sva jih še stehala, nekaj manj kot dva kilograma imajo,« pove Dobovišek. Na vprašanje, kakšen je bil njihov odziv, pove, da so bile sproščene, kar ga je presenetilo. »Prijateljica mi je svetovala, naj jih čez glavo pokrijem z brisačo, pa jih na začetku nisem, ker



Gnezdo štokelj pri šoli v Žabnici / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

sem videl, da so bile mirne. Ko pa sva stehala prvega mladiča, je postal bolj aktiven, takrat pa sem se odločil, da druga dva pred tehtanjem pokrijeva.« Na obročkanje štokelj v Žabnici je prišel tudi Aleksander Pritekelj iz Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije. Na njego-

vi spletni strani gnezdilnice. si so predstavljeni vsi vidiki gnezdilnic za veliko vrst večjih in manjših ptic in napotki za njihovo postavitev. »Za gnezdo štokelj je treba postaviti vsaj od šest- do sedemmetrski drog, ki ga je treba zelo dobro temeljiti, da se ne podre, nosilnost gnezdilnega podstavka mora biti

eno tonno, ker štoklje vsako leto dograjujejo gnezdo in staro gnezdo postane precej težko,« razloži Pritekelj. Štoklje bodo v gnezdu v Žabnici domovale še okoli mesec dni, na svojo prvo selitev v Afriko pa se bodo podale proti koncu avgusta oziroma septembra.

Vabijo na poletne vodene vadbe

Poleg vodnega rekreativnega plavanja Zavod za šport Kranj prireja tudi vadbo za tretje življenjsko obdobje v fitnesu na prostem na stadionu.

ANA ŠUBIC

Kranj – Zavod za šport Kranj vabi na vadbo za tretje življenjsko obdobje, ki jo omogočajo v fitnesu v naravi v Športnem centru Kranj vsak ponedeljek, sredo in petek med 7. in 8. uro. Vadba, ki je namenjena starejšim občanom in upokojujencem, je brezplačna, omogočali pa jo bodo še do 30. avgusta. V vadbo se udeleženci uvedejo skupaj z vaditeljem, ki poskrbi, da je izvedba vaj pravilna. Zaželeno so predhodne prijave na telefonsko številko 031 314 264 (Luka Smrkolj).

Marsikdo pa se v poletnih dneh odloči za vodeno rekreativno plavanje na letnem kopališču. Vadba, namenjena odraslim, poteka ob torkih in četrkih zvečer (od 20. do 21. ure ter od 21. do 22. ure). Tako kot na pokritem olimpijskem bazenu, kjer rekreativno plavanje poteka od septembra do junija, je razdeljena na rekreativno vadbo in intenzivno vadbo. Zaradi zelo velikega zanimanja je za udeležbo obvezna predhodna prijava na spletni strani zavoda www.zsport-kranj.si. Vadba je brezplačna, vadeči pa morajo imeti veljavno vstopnico.



Brezplačno vadbo za starejše in upokojujence v fitnesu na prostem v Športnem centru Kranj omogočajo vsak ponedeljek, sredo in petek med 7. in 8. uro – še do 30. avgusta.

Blestele v debaterstvu

Ekipa Osnovne šole (OŠ) Orehek, ki so jo sestavljale Stela Drnovšek, Brina Soršek in Lara Breskvar Jereb, je v hudi konkurenci 600 ekip oziroma približno 1800 tekmovalcev na Svetovnem šolskem pokalu (World Scholar's Cup - WSC) v Dohi v Katarju v različnih kategorijah osvojila osem zlatih in sedem srebrnih medalj.

MATEJA RANT

Orehek – Udeležbo na WSC v Dohi so si zagotovile z udeležbo na državnem tekmovanju WSC v Kopru, ki se ga je z OŠ Orehek udeležilo pet ekip oziroma 15 učencev, tako v kategoriji juniorjev kot seniorjev. »Od tega sta dve ekipi na koncu dobili možnost sodelovati tudi na svetovnem tekmovanju, a smo se odločili dati prednost starejšim učenkam, ki letos zapuščajo šolo,« je pojasnil ravnatelj Drago Zalar. Svetovno tekmovanje WSC v Dohi je potekalo od 21. do 28. junija. Stela Drnovšek, Brina Soršek in Lara Breskvar Jereb so si skupaj prislužile kar 15 odličij, s svojimi dosežki pa so se ob enem neposredno uvrstile na najprestižnejše tekmovanje WSC na svetu na univerzi Yale.

»To je tako za učenske kot njihovo mentorico Katjo Eržen Bratina in celotno šolo ogromno priznanje in velika



Na fotografiji od leve proti desni: Lara Breskvar Jereb, Stela Drnovšek in Brina Soršek / FOTO: ARHIV ŠOLE

čast. Treba se je zavedati, da so bile v svoji skupini seniorjev, v kateri sodelujejo učenci devetih razredov in srednje-

šolci, najmlajše, ob enem pa večina tekmovalcev prihaja z zasebnih oziroma mednarodnih šol. Debate namreč po-

tekajo v angleškem jeziku,« je ponosen Zalar. V sklopu tekmovanja so se učenske preizkusile v debaterstvu, pisanju in tudi preizkusu znanja z različnih področij. »Letošnja izhodiščna tema je bila rekonstrukcija preteklosti, na podlagi česar so učenske morale predstaviti svoja razmišljanja o dveh temah: obdobju korone in druge svetovne vojne,« je še razložil Zalar. Na svoje učenske je ponosna tudi njihova mentorica Katja Eržen Bratina: »V svojih zagovorih so bile tako odlične, da so se neposredno uvrstile na najprestižnejše tekmovanje WSC na svetu, in sicer na sam Yale.« Po Zalarjevih besedah je tekmovanje, na katero se uvrstijo le najboljši izmed najboljših, jeseni, do takrat bodo tudi vedeli, ali je izvedljivo, da se udeležijo tudi tega tekmovanja. »Učenske se nanj želijo pripravljati s sedanjo mentorico, čeprav bodo že začele obiskovati srednjo šolo,« je še dodal Zalar.

PISANA LOKA

PETAR GRAŠO

25. avgust ob 20h,
Škofjeloški grad

Vstopnice:
mojekarte.si in Petrol

Občina Škofja Loka ak ŠKOFJA LOKA 1050

Sproščeno na Kr' petek je!

Od junija do sredine septembra petkove popoldneve v Kranju pestri dogodek Kr' petek je!, ki poteka na Glavnem trgu ob vodnjaku od 17. ure dalje. Obiskovalke in obiskovalci mesta se lahko sproščeno družijo ob jedaci, pijači in glasbi.

KLARA MRAK

Kranj – Na drugi julijski petek se je ob vodnjaku na Glavnem trgu mudila tudi naša ekipa. Vzdušje je bilo poletnemu popoldnevu in večeru primerno razigrano, mize so bile polne, obrazi nasmejani, čutilo se je, da je čas počitnic in dopustov. Tudi tisti, ki poletne dni preživljajo v Kranju, imajo v mestu marsikaj doživeti, prav ob petkih popoldne pa lahko razvajajo še svoje brbončice, pa tudi ušesa. Kulinarično ponudbo so sestavljali tekmovalka v Masterchefu Brina Robinik Kobal, ki deluje pod imenom Brina v kuhni – pripravljala je burgerje z natrgano svinjino s krompirčkom in čokoladne brownije z vaniljevim sladoledom. "Noro je danes, iskreno nisem pričakovala, da bo toliko ljudi, burgerji in browniji kar kopnijo," je povedala dobro razpoložena Brina. Na dogodku je sodelo-

vala tudi ekipa Bread in black, ki je pekla napolitanske pinse z drožmi. "Ljudje so navdušeni, pripravljamo pinse, gre za predpečeno testo, ki je nato ohlajeno, potem pa ga obložimo in spečemo. Podobno je kot napolitanske pice, a bolj 'fresh'. Vsakič razprodamo vse, kar imamo s seboj, danes jih imava 80 in jih že zmanjkuje," je povedal Aleš Tomažič. Za osvežitev z raznimi napitki se je pripeljala prikolica Toco, ki skrbi, da so obiskovalci uživali izven okvirjev, kot pravi slogan na prikolici. V večernih urah sta dogajanje popestrila kitarški duet Vagabunda, ki ga sestavljata Matevž Pavčnik in Jure Jurca, preigravala sta zimzelene rokenrol skladbe. "Danes sva ugotovila, da obiskovalcem zelo prija slovenske pesmi, tako da preigravamo skladbe Aleksandra Mežka, Siddharthe, zasedbe Dan D, Vlada Kreslina, tudi kako tujo seveda, od Roya Orbisona in Stin-

ga do Plavega orkestra," sta povedala Vagabunda.

Petkovo dogajanje se je dobro prijelo

Skozi leta se je Kr' petek je! dobro prijelo, tako med Kranjčani kot tudi širše. Gastronomsko ponudba je karseda pestra, za dobro vzdušje poskrbijo kulturna društva in folklorne skupine, pa ulični nastopi, zvečer sledijo raznovrstni koncerti. Kot so povedali na Zavodu za turizem in kulturo, na dogodku upoštevajo načela Zelene sheme slovenskega turizma, vključno z zmanjševanjem količine plastičnih odpadkov, zato uporabljajo le vračljive kozarce iz trde plastike Visit Kranj, veliko pozornost namenjajo tudi ločevanju odpadkov z ločenimi zabojniki.

Kot izjemno dodano vrednost dogajanja na Glavnem trgu poudarjajo, da se obiskovalci lahko osvežijo s pitno vodo iz vodnjaka, saj so prejeli prvi mednarodni certifikat odličnosti BWF za nadpovprečno kakovost pitne vode.

Prihaja Karavana okusov

Na zadnji julijski petek bo v okviru Kranfesta dogodek Kr' petek je! izjemoma zamenjala Karavana okusov, ki v mesto prihaja že dopoldne. Gre za prvi slovenski t. i. food truck festival s pisanimi tovornjaki in prikolicami. "Zakurili bodo peči, odprli lopute in pred vašimi očmi pripravili najboljši 'street food' v deželi," pravijo na Zavodu za turizem in kulturo. V Kranju bodo tako od petkovega dopoldneva do poznega sobotnega večera.



Petkovo popoldansko dogajanje v Kranj privabi veliko obiskovalcev. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Za glasbeno spremljavo je skrbel kitarški duet Vagabunda.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ



Aleš Tomažič iz Bread and black ve, kako pripraviti dobre pinse. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Knjiga, primerna za mlade in starejše, ki spada v vsako domačo zbirko.

Leto 2023 je razglašeno za Tavčarjevo leto, saj letos mineva sto let od njegove smrti. Visoški gospod z vznemirljivim podnaslovom Vse Tavčarjeve ljubezni je biografski roman o izjemno bogatem življenju v Poljanah nad Skofjo Loko rojenega pisatelja, odvetnika in politika Ivana Tavčarja.

Trda vezava, 17,5 x 24,5 cm, 304 strani

19
EUR

* poština

Gorenski Glas

Knjigo lahko kupite na Gorenskem glasu, Nazorjeva ulica 1, v Kranju, jo naročite po tel. 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si

Pri pošiljanju po pošti se poština zaračunava po ceniku Pošte Slovenije.

Prleška kulinarika na obisku

V Kranju se je nedavno oglašil Aleš Žganjar s prikolico z ulično prehrano. Deluje pod imenom Iskreno gostinstvo. Premični gostinski obrat sodobne prleške ulične kulinarike se je v Kranju ustavil prvič, bi pa verjetno doživel precej boljši sprejem, če ne bi bilo vreme tako nepredvidljivo.

ALENKA BRUN

Kranj – Prleški grizljaji so pravzaprav v večernih urah pospremili tudi prvi film iz serije poletnih projekcij Kino pod Alpami, ki je v kranjskem parku La Ciotat do konca avgusta načrtovana ob sredah ob 21. uri. Nekoč študent slovenskega jezika in književnosti Aleš Žganjar ponosno pove, da je z Vitana. Študija žal ni dokončal, se je pa našel v ulični kulinariki. Izvemo, da je tovrstna kulinarika ena redkih stvari, ki ga resnično veselijo. Z njo se ukvarja že četrto leto, prikolico ima pa od lani. Poleg govejega hamburgerja, piščančjega sendviča,

»steak« sendviča, t. i. nastraganega pujsa, vegi »wrapa« ali veganskega zavitka ter seveda krompirčka je zagotovo nadev tisti, ki pripoveduje prleško zgodbo in ga uporablja na primer kot prilogo v hamburgerjih. »Pacani murki« je izraz zanj v njegovem narečju, ko ga poskuša opisati, pa humorno pojasni, da bi lahko rekli tudi, da gre za kumarice z drožmi. Pojasni, da ima sicer poletno in zimsko različico ponudbe, poudarek pa je seveda na lokalnih, domačih sestavinah. Precej dela tudi z bučnim oljem. Kot zanimivost pa omeni še svojo posebno »pogruntavščino«, falafel iz prleških gob in čičerike.



Aleš Žganjar in pomočnica Živa Puklavc / FOTO: ALENKA BRUN